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2030 a 2050. Podle realistické varianty 
prognózy by kapacitní nedostatek mohl 
v roce 2030 přesáhnout 650 a v roce 2050 
12 000 míst. Dle současného stavu kapacit 
a předpokládaného vývoje počtu dětí na základě 
demografické prognózy v roce 2030 a 2050 
jsme vybrali pět příkladů problematických 
městských částí u nichž očekáváme významný 
nárůst nedostatku míst v mateřských školách. 
V MČ Praha 9, Praha 5, Praha 6 a Praha 10 je 
nyní nedostatek míst v mateřských školách vyšší 
než 250 míst a předpokládáme jeho zvyšování 
v nadcházeních letech (→ Obr. 3.1). V Praze 3 je 
deficit vyšší než 40 míst, prohlubování deficitu 
očekáváme v roce 2030 a 2050.

S ohledem na evidovanou (rejstříkovou) 
kapacitu základních škol zřizovaných MČ 
a na počet dětí ve věku 6 až 14 let můžeme 
konstatovat, že základní školy na území Prahy 

vykazují volné kapacity (dle dostupných dat 
9 744 volných míst). Kapacity základních 
škol evidované v rejstříku škol a školských 
zařízení nemusí plně odpovídat jejich 
aktuální kapacitě. Získané výsledky se mohou 
tedy jevit jako podhodnocené či zkreslené. 
Dále je potřeba brát v úvahu velikost ukrajinské 
populace, která by mohla za účelem plnění 
povinné školní docházky navštěvovat na území 
Prahy základní školy. Pokud bychom započítali 
i tyto děti, teoretická obsazenost pražských 
základních škol by vzrostla na hraničních 
99 %. Pražské základní školy zřizované MČ 
navštěvují rovněž žáci s trvalým pobytem mimo 
území hlavního města (7,8 % žáků1). Nejvyšší 
zastoupení mají žáci s trvalým pobytem na 
území okresů Praha-východ a Praha-západ 
(4,6 % ze všech žáků ZŠ zřizovaných MČ). 

1 Údaje o počtech mimopražských žáků ZŠ jsou platné k září 2021.

MANAŽERSKÉ SHRNUTÍ

Účelem analýzy školské infrastruktury je 
zhodnocení kapacit pražských škol s ohledem 
na současný počet dětí. Kapacity škol jsou 
analyzovány na úrovni městských částí (MČ) 
a na úrovni bilančních územních celků (BUC). 
Pozornost je věnována jak teoretické kapacitní 
dostatečnosti, tak i skutečné obsazenosti škol. 
Na základě těchto dvou ukazatelů jsou následně 
identifikována riziková území s vysokou mírou 
kapacitní nedostatečnosti, tedy administrativní 
nebo územní jednotky, u nichž by měla být 
vedena diskuse o zřízení nové/nových škol/y 
či navýšení kapacit již existujících škol. Ve 
druhé části kapitoly je pozornost věnována 
budoucím potřebám dětské populace v kontextu 
nezměněných školských kapacit. Současné 
rejstříkové kapacity škol jsou porovnány 
s výsledky demografických prognóz 
a projekcí (tedy očekávanými počty obyvatel) 
pro rok 2030 a 2050. Na základě srovnání 
očekávané velikosti dotčených skupin obyvatel 
a rejstříkových kapacit škol jsou vymezena 
území, ve kterých by bez změněné kapacity 
chybělo v budoucnu ve školách významné 
množství míst.

Teoretická kapacitní (ne)dostatečnost vychází 
z rozdílu mezi rejstříkovou (evidovanou) 
kapacitou škol a současným počtem osob 
s trvalým bydlištěm ve vybrané věkové 
skupině na území MČ nebo v BUC. Skutečná 
naplněnost udává, kolik osob v MČ nebo v BUC 
reálně navštěvuje vybraný typ škol a jaký 
podíl míst z celkové rejstříkové kapacity je 
obsazen. Kapacitu školy je potřeba považovat 
za orientační údaj, který se průběžně mění 
v návaznosti na stavební úpravy budovy, 
na změnu využití prostorů pro jiný stupeň 
vzdělávaní nebo jiný vzdělávací program. 
V souladu s výsledky dostupných analýz je 
možné předpokládat, že kapacity škol uváděné 
v Rejstříku škol a školských zařízení nemusí 
být vždy plně aktuální a odpovídat současné 

kapacitě škol. Rejstříková kapacita škol je 
přesto pro nás jediným dostupným hromadným 
údajem, který můžeme využívat při analýze 
školské infrastruktury.

Vzhledem k probíhající vojenské invazi Ruské 
federace na území Ukrajiny vzrostl v Česku 
v průběhu roku 2022 významnou měrou 
počet osob s ukrajinskou státní příslušností, 
především žen a dětí. Z tohoto důvodu se 
významnou měrou zvýšila i vytíženost pražské 
školské infrastruktury. Přijetí ukrajinských dětí 
do českého vzdělávacího systému je základním 
kamenem integrace a přispívá k jejich zlepšení 
znalosti českého jazyka a k zapojení do 
kolektivu českých vrstevníků.

Současná registrovaná kapacita mateřských 
škol zřizovaných MČ je nižší než počet 
dětí ve věku 3 až 5 let (o cca 100 míst). 
Dle dat z roku 2021 jsou pražské mateřské 
školy zřizované MČ reálně obsazeny z 90 %. 
S ohledem na probíhající válečný konflikt na 
území Ukrajiny je potřeba zvážit kapacity 
mateřských škol také ve vztahu k velikosti 
dětské skupiny uprchlíků. Pokud by pražské 
mateřské školy teoreticky navštěvovaly stejně 
staré děti ukrajinských uprchlíků, kapacity 
mateřských škol by byly plně vyčerpány. Bez 
ohledu na počet uprchlíků za riziková území 
z pohledu nedostatku míst v mateřských 
školách zřizovaných MČ považujeme BUC bez 
mateřských škol s 50 a více dětmi ve věku 
3 až 5 let a BUC s nedostatkem 50 a více 
míst a s 90% a vyšší reálnou obsazeností. 
V analytickém textu jsou tato území podrobněji 
rozdělena podle počtu chybějících míst. Nejvíce 
riziková BUC jsou Praha 6 – Dejvice, Praha 15 
– Hostivař, Praha 10 – Strašnice a Praha 6 – 
Břevnov. Pokud se kapacita mateřských škol 
zřizovaných MČ nezvýší, je potřeba počítat 
na území Prahy s narůstajícím nedostatkem 
míst v mateřských školách i v letech 

Hranice Prahy - nezobrazovat v legendě

Vltava a Berounka - nezobrazovat v legendě
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-656 -12 285

teoretický kapacitní nedostatek míst v MŠ zřizovaných MČ

MŠ zřizovaných městskými částmi

prioritní MČ k řešení:

míst míst míst

Praha 9  — deficit vyšší než 450 míst, bude významně narůstat

Praha 5 — deficit vyšší než 360 míst, bude významně narůstat

Praha 6 — deficit vyšší než 390 míst, bude významně narůstat

Praha 10 — deficit vyšší než 260 míst, bude významně narůstat

Praha 3 — deficit vyšší než 40 míst, bude významně narůstat

3.1 Hlavní výsledky analýzy a prognózy veřejné vybavenosti pro mateřské školy
IPR Praha 2023 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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by teoretická obsazenost středních škol na 
77 %. Studium na pražských středních 
školách je atraktivní také pro mimopražské 
žáky. Na středních školách zřizovaných HMP 
studuje 36 % mimopražských žáků s trvalým 
bydlištěm na území Česka2. Žáci s trvalým 
bydlištěm v okresech Středočeského kraje 
tvoří 86 % všech mimopražských žáků. Nejvíce 
žáků (10 000) dojíždí z obcí v okresech 
Praha-východ a Praha-západ, pro které je 
Praha přirozené spádové centrum vyšší 
občanské vybavenosti. Bez ohledu na trvalé 
bydliště žáků dosahuje skutečná obsazenost 
středních škol 82 %. Na rozdíl od dvou 
předchozích typů škol nelze považovat při 
výběru střední školy za primární kritérium 
její vzdálenost od místa bydliště, spíše 
je upřednostňováno zaměření, kvalita či 

2 Údaje o počtech mimopražských žáků SŠ jsou platné k září 2022.

pověst školy. Za území ohrožená nedostatkem 
míst na středních školách můžeme považovat 
především MČ s nedostatkem 400 míst a s vyšší 
reálnou obsazeností škol – jde o Prahu 11 
a Prahu 12. Do skupiny pěti problematických 
městských částí můžeme spolu s nimi zařadit 
také Prahu 13 a Prahu 18 (→ Obr. 3.3). Tyto 
městské části mají rovněž vysoký deficit míst 
a očekáváme i jeho další nárůst. Oproti tomu 
Praha 6 má nyní vyrovnaný počet míst na 
středních školách, v nadcházejících letech 
ale očekáváme prohlubování nedostatku 
míst. Do rizikové skupiny MČ bychom mohli 
také začlenit územní celky bez středních škol 
se 400 a více dospívajícími. Přesto se celková 
kapacita středních škol na území Prahy jeví 
v současné době jako dostatečná. V této studii 
jsem ale hodnotili všechny střední školy 
dohromady, nezohledňovali jsme poptávku po 
odlišných typech středních škol. V souvislosti 

Ve srovnání se středními školami je počet 
mimopražských žáků na ZŠ zřizovaných MČ 
nízký, přesto tito žáci využívají přes 6 000 
míst na pražských základních školách (bez 
započítání žáků s trvalým bydliště mimo 
ČR). Za riziková území z pohledu nedostatku 
míst v základních školách zřizovaných MČ 
považujeme BUC bez základních škol s 200 
a více dětmi ve věku 6 až 14 let a celky 
s 200 a více chybějícími místy a skutečnou 
obsazeností 85% a vyšší. V těchto územích 
je potřeba zvážit rozšíření stávajících škol či 
vznik škol nových. Nejvíce rizikovými územími 
jsou Praha 5 – Košíře, Praha 6 – Hanspaulka, 
Praha 10 – Záběhlice_Zahradní Město, Praha 4 
– Lhotka_Krč a Praha 6 – Střešovice, dále 
pak BUC bez základních škol (např.: Praha 9 
– Harfa_Hloubětín, Praha 22 – Pitkovice 
a Praha 14 – Hostavice atd.). Vývoj počtu dětí 
(budoucích žáků základních škol) vycházející 

z realistické varianty demografické prognózy 
ukazuje na potřebu výstavby nových základních 
škol nebo rozšíření kapacit již stávajících. 
Pokud nedojde k žádným změnám, mohlo by 
v roce 2030 chybět na území Prahy přes 
2 600 míst a v roce 2050 přes 18 000 míst 
v základních školách (→ Obr. 3.2). Mezi pět 
příkladů problematických městských částí, které 
se budou v současné době a v nadcházejících 
letech potýkat s nedostatkem míst na 
základních školách patří Praha 9, Praha 10, 
Praha 6 a Praha 5. Praha 7 má v současné době 
vyrovnané kapacity, očekáváme zde ale výrazný 
nárůst deficitu míst na základních školách.

Ze srovnání počtu dospívajících ve věku 15 až 
18 let a současné evidované kapacity všech 
středních škol vyplývá přebytek 17 000 
míst. Pokud by tento typ vzdělávacího zařízení 
navštěvovali všichni mladí Ukrajinci, vzrostla 

Hranice Prahy - nezobrazovat v legendě

Vltava a Berounka - nezobrazovat v legendě
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STŘEDNÍ ŠKOLY
2022ŠKOLSTVÍ 2030 2050

16 649

105

-933 333

teoretický kapacitní (ne)dostatek míst v SŠ zřizovaných HMP

SŠ zřizovaných HMP

prioritní MČ k řešení:

míst míst míst

Praha 12  — deficit vyšší než 1 430 míst, bude významně narůstat

Praha 11 — deficit vyšší než 1 520 míst, bude významně narůstat

Praha 13 — deficit vyšší než 1 280 míst, bude významně narůstat 

Praha 18 — deficit vyšší než 640 míst, bude významně narůstat

Praha 6 — nyní vyrovnané, nedostatek bude významně narůstat

3.3 Hlavní výsledky analýzy a prognózy veřejné vybavenosti pro střední školy
IPR Praha 2023 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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ZÁKLADNÍ ŠKOLY
2022ŠKOLSTVÍ 2030 2050

9 744

195

-2 684 -18 601

teoretický kapacitní (ne)dostatek míst v ZŠ zřizovaných MČ

ZŠ zřizovaných městskými částmi

prioritní MČ k řešení:

míst míst míst

Praha 9  — deficit vyšší než 990 míst, bude významně narůstat

Praha 10 — deficit vyšší než 1 000 míst, bude významně narůstat

Praha 6 — deficit vyšší než 470 míst, bude významně narůstat

Praha 5 — deficit vyšší než 170 míst, bude významně narůstat

Praha 7 — nyní vyrovnané, nedostatek bude významně narůstat

3.2 Hlavní výsledky analýzy a prognózy veřejné vybavenosti pro základní školy
IPR Praha 2023 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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ENGLISH SUMMARY

The purpose of the school infrastructure 
analysis is to assess the capacity of Prague 
schools with respect to the current number 
of children. School capacities are analyzed at 
the level of municipal districts and at the level 
of balanced territorial units (BTU). Attention is 
paid to both the theoretical capacity sufficiency 
and the actual occupancy of schools. On the 
basis of these two indicators, areas at risk 
of a high level of capacity shortage are then 
identified, i.e., administrative or territorial 
units for which a discussion should be held on 
the establishment of new schools or increasing 
the capacity of existing schools. The second 
part of the chapter focuses on the future 
needs of the child population in the context 
of unchanged school capacities. The current 
registered school capacities are compared 
with the results of demographic forecasts 
and projections (i.e., expected population) 
for 2030 and 2050. Based on a comparison of 
the expected size of the affected populations 
and the registered school capacity, areas are 
identified where, without a change in capacity, 
there would be a significant shortage in future 
places in schools.

The theoretical capacity (in)sufficiency is based 
on the difference between the registered 
capacity of schools and the current number 
of persons residing in the selected age 
group in the territory of the municipality 
or BTU. The actual occupancy rate indicates 
how many people in the municipality or BTU 
actually attend the selected type of school 
and what proportion of the total registered 
capacity is occupied. The capacity of the school 
should be considered as an indicative figure, 
which is continuously changing in connection 
with building modifications, changes in 
the use of the premises for another level of 
education or another educational program. In 
accordance with the results of the available 

analyses, it can be assumed that the school 
capacities listed in the Register of Schools 
and Educational Facilities may not always 
be fully up-to-date and correspond to the 
current capacity of schools. Nevertheless, the 
register capacity of schools is the only available 
aggregate data that we can use to analyze 
school infrastructure.

Due to the ongoing military invasion of Ukraine 
by the Russian Federation, the number of 
people with Ukrainian nationality, especially 
women and children, increased significantly 
in the Czech Republic during 2022. For this 
reason, the workload of Prague‘s school 
infrastructure has also increased significantly. 
The admission of Ukrainian children into the 
Czech education system is a cornerstone of 
integration and contributes to their improved 
knowledge of the Czech language and their 
integration into the Czech peer group.

The current registered capacity of 
kindergartens established by the 
municipality is lower than the number of 
children aged 3-5 years (by about 100 
places). According to data from 2021, Prague 
kindergartens established by the municipality 
are actually 90% occupied. In view of the 
ongoing war conflict on the territory of Ukraine, 
it is necessary to consider the capacity of 
kindergartens also in relation to the size 
of the refugee child population. If Prague 
kindergartens were theoretically attended by 
Ukrainian refugee children of the same age, 
kindergarten capacity would be fully exhausted. 
Irrespective of the number of refugees, we 
consider BTUs without kindergartens with 50 
or more children aged 3-5 years and BTUs with 
a shortage of 50 or more places and with 90% 
or higher real occupancy to be at risk in terms 
of lack of places in kindergartens established 
by the municipality. In the analytical text, these 

s významným nárůstem pražské populace 
dospívajících osob v blízkém časovém horizontu 
bude pravděpodobně celková kapacita 
středních škol nedostatečná již v roce 2030. 
Podle výsledků prognózy by na středních 
školách mohlo v roce 2030 chybět necelých 
1 000. V roce 2050 by již měly kapacity 
středních škol mírně přebývat (přebytek cca 
300 míst). Na základě tohoto zjištění je potřeba 
zvážit potřebnost rozšíření kapacit pražských 
středních škol, především s ohledem na 
jejich vysokou přitažlivost i pro mimopražské 
žáky. Při rozšiřování kapacit středních škol 
je potřeba zohlednit také poptávku po 
zaměření středních škol a vzdělanostní 
a zaměstnaneckou politiku státu.
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capacity of all secondary schools shows 
a surplus of 17,000 places. If all young 
Ukrainians attended this type of educational 
institution, the theoretical occupancy rate of 
secondary schools would rise to 77%. Studying 
at Prague secondary schools is also attractive 
for pupils from outside Prague. 36% of non-
Prague pupils with permanent residence in 
the Czech Republic study at Prague secondary 
schools. Pupils with permanent residence 
in the Central Bohemian Region make up 
86% of all pupils outside of Prague. The 
largest number of pupils (10 000) commute 
from municipalities in Prague-východ and 
Prague-west, for which Prague is a natural 
catchment center for higher civic amenities. 
Regardless of the permanent residence of 
the pupils, the actual occupancy rate of 
secondary schools is 82%. Unlike the two 
previous types of schools, distance from 
the place of residence is not the primary 
criterion for choosing a secondary school, 
but rather the focus, quality or reputation 
of the school is preferred. Areas at risk of 
a shortage of places in secondary schools 
can be considered primarily to be those with 
a shortage of 400 places and with higher real 
occupancy rates - Prague 11 and Prague 12. 
Prague 13 and Prague 18 can also be included 
in the group of five problematic districts. These 
districts also have a high deficit of places and 
we expect this to increase further. In contrast, 
Prague 6 currently has a balanced number of 
places in secondary schools, but we expect the 
shortage of places to deepen in the coming 
years. We could also include municipalities 
without secondary schools with 400 or more 
adolescents in the risk group. Nevertheless, the 
total capacity of secondary schools in Prague 
appears to be sufficient at present. In this 
study, however, we evaluated all secondary 
schools together, and did not consider the 
demand for different types of secondary 
schools. In the context of a significant increase 

in Prague‘s adolescent population in the near 
future, the total capacity of secondary schools 
is likely to be insufficient as early as 2030. 
According to the results of the forecast, there 
could be a shortage of less than 1,000 
in secondary schools in 2030. By 2050, 
there should already be a slight surplus 
of secondary school capacity (a surplus 
of about 300 places). On the basis of this 
finding, it is necessary to consider the need 
to expand the capacity of Prague secondary 
schools, especially with regard to their high 
attractiveness for non-Prague pupils. The 
expansion of secondary school capacity 
also needs to take into account the demand 
for secondary school specialization and the 
educational and employment policies of the 
state.

areas are subdivided in more detail according 
to the number of missing places. The most 
at-risk BTUs are Prague 6 - Dejvice, Prague 15 
- Hostivař, Prague 10 - Strašnice and Prague 6 
- Břevnov. If the capacity of kindergartens 
established by the municipality is not 
increased, it is necessary to count on 
a growing shortage of kindergarten places in 
Prague in 2030 and 2050. Under the realistic 
variant of the forecast, the capacity gap could 
exceed 650 in 2030 and 12,000 in 2050. 
According to the current state of capacity 
and the expected development of the number 
of children based on demographic forecasts 
in 2030 and 2050, we have selected five 
examples of problematic municipal districts 
where we expect a significant increase in the 
shortage of places in kindergartens. In the 
Prague 9, Prague 5, Prague 6 and Prague 10 
municipalities, the shortage of places in 
kindergartens now exceeds 250 places and we 
expect this to increase further in the coming 
years. In Prague 3, the deficit is more than 40 
places, and we expect this deficit to widen in 
2030 and 2050.

With regard to the registered capacity of 
primary schools established by the municipality 
and the number of children aged 6 to 14, we 
can state that primary schools in Prague 
have vacant capacity (according to available 
data, 9,744 vacant places). The capacities of 
primary schools as recorded in the Register 
of Schools and Educational Facilities may not 
fully correspond to their actual capacity. The 
results obtained may therefore appear to be 
underestimated or biased. It is also necessary 
to take into account the size of the Ukrainian 
population that could attend primary schools in 
Prague for the purpose of compulsory schooling. 
If we were to include these children, the 
theoretical occupancy rate of Prague‘s primary 
schools would rise to a borderline 99%. Prague 
primary schools established by the municipality 

are also attended by pupils with permanent 
residence outside the territory of the capital 
city (7.8% of pupils). Pupils with permanent 
residence in the Prague-východ and Praha-
západ districts have the highest representation 
(4.6% of all pupils in elementary schools 
established by the municipality). Compared to 
secondary schools, the number of non-Prague 
pupils at primary schools established by the 
municipality is low, yet these pupils use over 
6,000 places in Prague primary schools (not 
counting pupils with permanent residence 
outside the Czech Republic). We consider BTUs 
without primary schools with 200 or more 
children aged 6 to 14 and units with 200 or 
more missing places and actual occupancy rates 
of 85% or higher to be at risk in terms of lack 
of places in primary schools established by the 
municipality. The expansion of existing schools 
or creation of new schools should be considered 
in these areas. The most at-risk areas are 
Prague 5 - Košíře, Prague 6 - Hanspaulka, 
Prague 10 - Záběhlice_Zahradní Město, Prague 
4 - Lhotka_Krč and Prague 6 - Střešovice, as well 
as BTUs without primary schools (e.g., Prague 
9 - Harfa_Hloubětín, Prague 22 - Pitkovice and 
Prague 14 - Hostavice etc.). The development of 
the number of children (future pupils of primary 
schools) based on the realistic variant of the 
demographic forecast shows the need to build 
new primary schools or to expand the capacity 
of existing ones. If no changes are made, there 
could be a shortage of over 2,600 primary 
school places in Prague in 2030 and over 
18,000 in 2050. Five examples of problematic 
districts that will face a shortage of primary 
school places in the present and coming years 
include Prague 9, Prague 10, Prague 6 and 
Prague 5. Prague 7 currently has a balanced 
capacity, but we expect a significant increase in 
the deficit of places in primary schools.

A comparison of the number of adolescents 
aged 15 to 18 and the current registered 
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MID  projekce obyvatel podle střední míry nové 
rezidenční výstavby a imigrace obyvatel 
(středního zastavění)

MHMP  Magistrát hl. m. Prahy
MČ  městská část
MIN  projekce obyvatel nízké míry nové 

rezidenční výstavby a imigrace obyvatel 
(minima zastavění)

NUL  projekce obyvatel podle varianty nulové 
migrace obyvatel

MŠ  mateřská škola
MŠMT  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
PROG  prognóza obyvatel
SŠ  střední škola
ZŠ  základní škola

JAK ČÍST TENTO DOKUMENT

Prognóza obyvatel a veřejné vybavenosti v Praze v roce 
2022 obsahuje úvodní kapitolu, kapitolu o populačním 
vývoji a výhledu a 8 tematických kapitol, z nichž se každá 
zabývá jiným aspektem veřejné vybavenosti. Studie je vydaná 
jako jedna publikace, ale také jako samostatné publikace 
jednotlivých 9 kapitol.

Odborná terminologie a zkratky

Na začátku každého dokumentu v části Úvod kapitoly jsou 
uvedeny definice odborných pojmů (termínů) a seznam 
použitých zkratek.

V textu jsou první výskyty pojmů vyznačeny graficky: odborný 
termín.

Obrazové přílohy

Dokument obsahuje obrazové přílohy, jako jsou grafy, mapová 
schémata a tabulky. Na obrazových přílohách je uveden název, 
autor, rok vytvoření, zdrojová data a datace. Ve vybraných 
grafech může být jinou barvou označena zajímavá nebo 
významná informace. Své barvy mají také varianty populační 
prognózy a projekcí.

Obrazové přílohy jsou v textu číslovány v rámci příslušného 
celku. Přílohy jsou uvedeny v části Přílohy a jejich číslování 
odpovídá umístění ve sledu dokumentu.

V textu knihy je odkaz vyznačen graficky: (→ Obr. 3.2.1.1) 
(→ Příloha P.3.01).

Odborné zdroje

Pro citované a odkazované odborné zdroje, jako jsou knihy, 
studie, odborné články, datové sady či strategické dokumenty, je 
použit systém referencí dle citační normy APA.

V rámci textové části jsou odkazy označeny v závorce: [Brabec, 
2022] [IPR Praha, 2019a]. Seznam všech odkazovaných 

materiálů v dokumentu je uveden v jejím závěru v části 
Rejstříky a seznamy – Citované zdroje.

Související textová část

Kapitoly a podkapitoly v rámci jednotlivých dokumentů (kapitol) 
spolu mohou souviset a navzájem se doplňovat. Odkaz na část 
textu v rámci dokumentu i napříč je uveden příslušným číslem: 
(→ kap. 1.2.1).

METODIKA A ZDROJE DAT

Analýza regionálního školství3 je založena na hodnocení kapacit 
škol a počtu trvale hlášených osob. Informace o kapacitách 
škol poskytuje Magistrát hlavního města Prahy (MHMP) Odbor 
školství, mládeže a sportu. Kapacity škol a počty žáků vycházejí 
z rejstříku škol a školských zařízení vedeného Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy. Počty žáků pocházejí ze sběru 
dat proběhlého na podzim roku 2021, kapacity škol jsou platné 
k dubnu 2022. Obě metriky se mohou v průběhu roku měnit. 
Počty trvale hlášených obyvatel jsou založeny na datech o počtu 
obyvatel pocházejících z průběžné evidence obyvatel Českého 
statistického úřadu k 31. 12. 2021. Pro potřeby mateřských 
škol je sledován počet dětí ve věku 3 až 5 let, pro základní 
školy počet dětí ve věku 6 až 14 let a pro střední školy počet 
dospívajících ve věku 15 až 18 let.

Při využívání výsledků studie je nutné brát v úvahu, že 
dostupné údaje o kapacitě škol, ze kterých při tvorbě analýzy 
vycházíme, nejsou plně aktuální a pravděpodobně u velkého 
počtu škol neodpovídají současným kapacitním možnostem. 
Kapacity škol mnohdy vycházejí z období, ve kterém byl 
upřednostňován frontální způsob výuky a prostorové nároky 
na počty žáků se odlišovaly od současných potřeb. Na aktuální 
velikost kapacit mají také vliv provedené stavební úpravy 
budov, měnící se využití učeben pro jiný stupeň vzdělávaní 
nebo jiný vzdělávací program. Pravidelná aktualizace je rovněž 
zatížena administrativní náročností tohoto procesu. Udržování 
aktuálních informací o kapacitě škol a jejich pravidelné 
poskytování pro prováděnou analýzu školské vybavenosti by 
zvýšilo validitu předkládaných výstupů a jejich přesnost.

Analýza stavu školské infrastruktury je zpracována na základě 
ukazatelů teoretické kapacitní (ne)dostatečnosti4 a skutečné 
naplněnosti škol. Teoretická kapacitní (ne)dostatečnost 
vychází z rozdílu mezi rejstříkovou (evidovanou) kapacitou 
škol a současným počtem osob s trvalým bydlištěm ve vybrané 
věkové skupině na území městské části (MČ) nebo v bilanční 
územním celku (BUC) (→ Příloha P.3.01). Skutečná (reálná) 
naplněnost udává, kolik osob v městské části nebo bilančním 

3 Problematice regionálního školství je věnována pozornost také v rámci 
Územně analytických podkladů hl. m. Prahy v knize 800 Veřejná vybavenost [IPR 
Praha, 2020e].
4 Informace ohledně kapacitní dostatečnosti mateřských, základních 
a středních škol z roku 2019 jsou dostupné v Katalogu městských částí v sekci 
800 I Veřejná vybavenost: Služby obyvatelům města (uap.iprpraha.cz/#/katalog-
mestskych-casti).

3.0 ÚVOD KAPITOLY ŠKOLSTVÍ
Vzdělávání je základním kamenem pro rozvoj lidské 
osobnosti. Znalosti získané v průběhu povinné školní 
docházky přispívají k vzájemnému porozumění a posílení 
respektu mezi lidmi různých národností, náboženského 
vyznání, sociálního původu, zdravotního stavu či pohlaví. 
Vzdělání nám rovněž zaručuje získání potřebných dovedností 
pro budoucí povolání a učení v průběhu celého života. Nárok 
na bezplatné základní a střední vzdělávání je dán zákonem 
č. 561/2004 Sb. Instituce poskytující vzdělávání vytvářejí 
páteř základní občanské vybavenosti měst i menších obcí. 
Vzhledem k tomu, že školy slouží potřebám nejmladších 
členů naší populace, je jejich existence a správné umístění 
zaručující optimální dostupnost důležitým ukazatelem 
kvality obytného prostředí.

Kapitola se věnuje analýze současného stavu kapacit 
mateřských, základních a středních škol. V podkapitole 
3.1 jsou analyzovány současné kapacity škol na území 
Prahy, ve větší podrobnosti je kapacitní dostatečnost škol 
zkoumána na úrovni městských částí (MČ) a na úrovni 
bilančních územních celků (BUC). Zkoumána je jak teoretická 
kapacitní dostatečnost, tak i skutečná obsazenost škol. Na 
základě těchto dvou ukazatelů jsou následně identifikována 
riziková území s vysokou mírou kapacitní nedostatečnosti, 
tedy administrativní nebo územní jednotky, kde by měla 
být vedena diskuse o zřízení nových škol/y či o navýšení 
kapacit již existujících. V podkapitole 3.2 je řešena obdobná 
problematika, rejstříkové kapacity škol jsou porovnány 
s výsledky demografických prognóz a projekcí (tedy 
očekávanými počty obyvatel) pro rok 2030 a 2050. Na 
základě porovnání očekávané velikosti dotčených skupin 
obyvatel a rejstříkových kapacit škol jsou vymezena území, 
ve kterých by v budoucnu bez změněné kapacity ve školách 
chybělo významné množství míst.

Vzhledem k měnící se velikosti dětské populace 
a potřebnosti kapacit školské infrastruktury v dlouhodobém 
časovém horizontu a v důsledku nákladnosti výstavby 
nových škol je potřeba zvážit možnost využití budov 
určených původně pro školskou infrastrukturu také k jiným 
účelům. Jako řešení se nabízejí multifunkční budovy, které 
jsou navrženy s ohledem na možnost pružně reagovat 
na aktuální věkovou strukturu a poptávku obce. Podle 
potřeby mohou být jejich prostory využívány jak pro účely 
mateřských, tak i základních škol. Po odeznění početné 
generace dětí mohou následně sloužit jako prostory vhodné 
pro poskytování jiných veřejných služeb. Víceúčelová 
zařízení také mohou v jeden okamžik sloužit k propojování 
generací, příkladem mohou být školky umístěné v budovách, 
které slouží k ubytování seniorů, kde se obě generace mohou 
potkávat na sdílených veřejných prostranstvích.

Kapacitní nedostatky je možné řešit také dalšími opatřeními, 
která mají ale nesporný dopad na komfort žáků a vyučujících 
a mohou se rovněž odrazit v kvalitě výuky. Jde o rušení 
samostatných místností pro školní družiny a vytvoření 
kombinovaného provozu s dopolední výukou a odpolední 

družinou v jedné a té samé školní učebně. Dále se může 
jednat o úpravy rozvrhů a změny v organizaci fungování škol 
například proměnou odborných učeben na kmenové, vyšším 
vytížením již stávajících učeben, adaptací nevyužívaných 
prostor škol nebo přístaveb a přestaveb školských budov. 
Dalším krokem, který jde však proti trendu posledních let, 
je opětovné zvyšování počtu žáků ve třídě či změna platné 
legislativy a zmírnění hygienických nároků a protipožárních 
opatření jako v případě Lex Ukrajina. V případě výstavby 
nových škol je možné také vytvářet polyfunkční kampusy pro 
více stupňů škol. Kampusy kombinující základní a střední 
školy mohou sdílet nákladně vybudovanou sportovní 
infrastrukturu a školní zahrady. Budovy škol mohou také 
sloužit jako prostory v nichž bude probíhat neformální 
vzdělávání (např. dětí a seniorů) a mohou zde být umístěna 
centra volného času, rozsáhle školní zahrady mohou být 
zpřístupněny širší veřejnosti, ve školách mohou být rovněž 
umístěna kulturně-komunitní centra podporující sousedské 
soužití a rozvoj čtvrtí.

ODBORNÉ POJMY

bilanční územní celek (BUC)
dílčí statistický celek vytvořený spojením příslušných 
základních sídelních jednotek (ZSJ) na základě logických 
vazeb v území z hlediska veřejné vybavenosti se zohledněním 
přiměřené velikosti a územní celistvosti, vnitřních dopravních 
vazeb, přírodních i umělých bariér a respektování hranic 
městských částí; hlavním smyslem BUC je rozdělení velkých 
městských částí do menších územních celků pro analýzu 
dostupnosti veřejné vybavenosti

prognóza (populační či demografická)
realistická představa o budoucím (populačním) vývoji založená 
na vědeckém poznání a přesné metodice

projekce (populační či demografická)
představa o budoucím (populačním) vývoji za určitých 
podmínek

regionální školství
soustava škol a školských zařízení místního významu 
(např. mateřské a základní školy); jde tedy o zařízení, jejichž 
zřizovatelem ve veřejném sektoru jsou obce, případně městské 
části; v odborných kruzích jsou pod pojmem regionální 
školství myšleny všechny školy uvedené ve školském zákoně 
(561/2004 Sb.), tedy všechny kromě vysokých škol

POUŽITÉ ZKRATKY

BUC  bilanční územní celek
ČSÚ  Český statistický úřad
HMP  hl. m. Praha
IPR Praha  Institut plánování a rozvoje hlavního města 

Prahy
MAX  projekce obyvatel podle vysoké míry nové 

rezidenční výstavby a imigrace obyvatel 
(maxima zastavění)
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PROJEDNÁNÍ S MČ A MHMP 05/2023 A POSTUP 
AKTUALIZACE PROJEKTU

Projekt byl zpracováván v průběhu roku 2022, kdy první 
verze k určená připomínkám byla hotova v prosinci 2022. 
První verze dokumentu byla zaslána k externímu posouzení 
odborníkům na dané téma10 a na interní posouzení v rámci 
IPR Praha. Většina připomínek a podnětů byla zapracována 
a dokument byl dokončen v dubnu 2023, kdy 11. 4. 2023 
proběhlo představení výsledků projektu náměstkovi primátora 
pro územní rozvoj a radnímu pro školství. 12. 4. 2023 návazně 
proběhlo na IPR Praha představení zástupcům městských 
částí (MČ). Pozvány byly všechny MČ a na představení dorazili 
zástupci z celkem 31 MČ. Následně byly všem MČ a vybraným 
odborům11 Magistrátu hl. m. Prahy (MHMP) zaslány výstupu 
projektu k připomínkám a s žádostí o podklady pro další 
aktualizace. Hlavní výsledky projektu z oblasti demografie 
a školství byly představeny na Výboru pro výchovu a vzdělávání 
ZHMP 16. 5. 2023.

Celkem k 7. 6. 2023 dorazilo 22 reakcí od MČ12 a Odboru 
územního rozvoje MHMP. Celkem 10 MČ zaslalo připomínky. 
3 MČ zaslaly komentář, že vznik projektu vítají a nemají žádnou 
připomínku. 9 MČ zaslalo skutečné kapacity škol. 12 MČ pak 
informaci ohledně záměrů budoucí (hl. rezidenční) výstavby. 
Také další MČ kvitovaly jeho vznik a ocenily kvalitu jeho 
zpracování. Všechny připomínky byly zaevidovány, vybrané 
zapracovány do aktuální verze studie (2022) další poslouží 
jako podklad pro další aktualizaci (2023). Některé MČ 
připomínkovaly nedostatečnou podrobnost výsledků, kdy pro 
účel MČ by bylo potřeba uvádět data v co největším detailu. 
Součástí projektu je také vznik online prezentace výsledků, 
kde budou moci všichni uživatelé interaktivně pracovat s daty 
analýz a prognóz demografie a veřejné vybavenosti.

2 MČ vyjádřily nesouhlas s výsledky populační prognózy, 
kdy předpokládají ve své MČ vyšší přírůstek obyvatel (někdy 
i podložen vlastní populační prognózou). Zde je nutné 
upozornit, že dílčí demografické prognózy MČ neberou v úvahu 
celopražský kontext. Tyto prognózy, stejně jako zaslané záměry 
rezidenční výstavby, budou sloužit jako podklad pro další 
aktualizaci projektu v roce 2023.

Častou připomínkou bylo využívání rejstříkových (tabulkových) 
kapacit škol, spravovaných Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy, které neodpovídají skutečnosti. Tyto kapacity 
jsou obecně vyšší, než kolik je možné v dané škole učit dětí. 
V rámci připomínkování byly proto MČ požádány o doplnění 
informace ohledně reálných kapacit MŠ a ZŠ. Tyto informace 
není lehké získat, protože ne všechny MČ si dané číslo evidují. 

10 Konkrétní jména jsou uvedena jako konzultanti v tiráži u jednotlivých 
kapitol.
11 Odbor školství, mládeže a sportu (SML); odbor zdravotnictví (ZDR); 
odbor sociálních věcí (SOV); odbor kultury a cestovního ruchu (KUC); odbor 
územního rozvoje (UZR).
12 MČ Praha 3; Praha 4; Praha 5; Praha 7; Praha 8; Praha 10; Praha 11; 
Praha 12; Praha 14; Praha 20; Praha 21; Praha-Čakovice; Praha-Dolní Chabry; 
Praha-Dolní Počernice; Praha-Kolovraty; Praha-Kunratice; Praha-Lipence; Praha-
Lochkov; Praha-Slivenec; Praha-Suchdol; Praha-Vinoř; Praha-Zbraslav.

Informace ohledně skutečných kapacit dodalo ale pouze 9 MČ. 
S těmito daty budeme pracovat i pro další aktualizaci (2023). 
Připomínán byl také fakt, že infrastruktura pražské veřejné 
vybavenosti je využívána také obyvateli Středočeského kraje. 
Do materiálu byl proto doplněn kontext populačního vývoje 
Středočeského kraje a využívání školské infrastruktury jeho 
obyvateli. Pro další aktualizaci projektu je v plánu zpracování 
demografické prognózy pražského zázemí.

územním celku reálně navštěvuje vybraný typ škol a jaký podíl 
míst z celkové rejstříkové kapacity je obsazen.

Podmínky pro identifikaci rizikových bilančních územních 
celků

Pro mateřské školy
Bilanční územní celky s 200 a více chybějícími místy 
a s 90% a vyšší obsazeností škol
Bilanční územní celky se 100 až 199 chybějícími místy 
a s 90% a vyšší obsazeností škol
Bilanční územní celky s 50 až 99 chybějícími místy 
a s 90% a vyšší obsazeností škol
Bilanční územní celky bez mateřských škol, s 50 a více 
dětmi ve věku 3 až 5 let

Pro základní školy
Bilanční územní celky se 400 a více chybějícími místy 
a s 85% a vyšší obsazeností škol
Bilanční územní celky s 200 až 399 chybějícími místy 
a s 85% a vyšší obsazeností škol
Bilanční územní celky s 50 až 199 chybějícími místy 
a s 85% a vyšší obsazeností škol
Bilanční územní celky bez základních škol, s 200 a více 
dětmi ve věku 6 až 14 let

Podmínka pro identifikaci rizikových městských částí

Pro střední školy
Městské části se 400 a více chybějícími místy a s 85% 
a vyšší obsazeností škol
Městské části bez střední školy se 400 a více 
dospívajícími

Na základě těchto podmínek byla identifikována riziková 
území s nedostatečnou vybaveností školskou infrastrukturou. 
V některých případech byla zohledněna i mírně nižší 
obsazenost. Všechna území s vyšším nedostatkem míst byla 
zobrazena v mapách, pokud dosáhly nižší než předem vymezené 
míry obsazenosti, byly tyto územní celky v mapě odlišeny 
pomocí šraf. Vzhledem k tomu, že nebyly v době zpracování 
dostupné počty obyvatel v jednotlivých věkových skupinách za 
menší územní jednotky, nesledujeme, na rozdíl od předchozích 
studií [IPR Praha, 2015] [Brabec & Kubáková, 2016] [IPR 
Praha, 2019b] [Navrátil, 2019a] [IPR Praha, 2020e], rozmístění 
dětské populace ve vztahu k fyzické dostupnosti vzdělávacích 
zařízení.5 

I přes nemožnost provést analýzu prostorové dostupnosti 
škol na základě aktuálních dat, považujeme dostupnost škol 
především pěším pohybem za kritérium kvalitního obytného 
prostředí. Za ideální dostupnost je v případě mateřských 
škol považováno 600 m a v případě základních škol 800 m 
[Ústav územního rozvoje, 2020]. Na mateřské i základní 

5 Podíl dětí předškolního věku 3 až 5 let bydlících v ideální pěší 
dostupnosti od MŠ zřizovaných městskými částmi je dostupný k roku 2019 
v Katalogu městských částí v sekci 800 I Veřejná vybavenost: Služby obyvatelům 
města (uap.iprpraha.cz/#/katalog-mestskych-casti).

školy zřizované městskými částmi jsou děti přihlašovány na 
základě spádovosti – školských obvodů vymezených obecně 
závaznou vyhláškou hl. m. Prahy pro mateřské č.4/20196 
a pro základní školy č.5/20227. Většina z dětí tak navštěvuje 
základní školu v okolí svého bydliště8. Pokud v dané spádové 
oblasti není dostatek kapacit, určí dítěti náhradní spádovou 
školu městská část. Tímto způsobem mohou být řešeny aktuální 
problémy s nedostatkem míst v bilančních územních celcích, 
které sousedí s bilančními územními celky s dostatečně 
velkou kapacitou. Se zvyšující se docházkovou vzdáleností do 
školy roste ale pravděpodobnost, že se zvýší podíl dětí, které 
k dopravě do škol budou využívat jiný než pěší pohyb9. Tento 
způsob řešení nedostatku kapacit v mateřských a v základních 
školách je také v rozporu s konceptem 15minutového města, 
který jako svou vizi rovněž v minulých letech prosazovalo hlavní 
město [Grohová, 2022] a zapracovalo ji do strategického plánu 
v podobě města krátkých vzdáleností.

Budoucí potřebnost škol byla zpracována na základě rejstříkové 
kapacity škol a populační velikosti vybraných věkových 
kategorií vzešlých z výsledku jednotlivých demografických 
prognóz a projekcí popsaných v kapitole 2.2. Ke každé variantě 
demografické prognózy a projekcí byla vytvořena sada map 
zobrazující kapacitní přebytky či nedostatky v mateřských, 
základních a středních školách v jednotlivých BUC, resp. 
městských částech. Za městské části jsou obdobné údaje 
v příloze (→ Příloha P.3.02 / P.3.03 / P.3.04). V kontextu 
demografické predikce byly zhodnoceny také kapacity 
mateřských, základních a středních škol za Prahu jako 
celek. V textu jsou popsány především výsledky vycházející 
z realistické varianty prognózy a z projekce obyvatel podle 
vysoké míry nové rezidenční výstavby a imigrace obyvatel 
(maxima zastavění) MAX.

Vzhledem k nedostatku kompletních dat o vzniku nových 
a rozšiřování stávajících škol a omezené možnosti seriózně 
posoudit plánované kapacity škol jsme se v analýze kapacit 
regionálního školství nezaměřovali na zhodnocení chystaných 
kapacit škol v kontextu demografických prognóz a projekcí. 
Zmínky o připravované výstavbě škol v kapitole 3.1. mají pouze 
informativní charakter a pravděpodobně plně nepostihují 
plánovanou výstavbu a rozšiřování škol na území Prahy.

6 Obecně závazná vyhláška hl. m Prahy o školských obvodech 
mateřských škol č. 4/2019
7 Obecně závazná vyhláška hl. m Prahy o školských obvodech 
základních škol č. 5/2022
8 Přestože jsou děti do základních škol přijímány na základě spádovosti, 
dochází i u tohoto stupně vzdělávání k prosazování snahy vybrat si základní školu 
dle preferencí. V tomto případě upřednostňují rodiče určitou školu na základě 
její pověsti či kvality. Za účelem úspěšného přijetí na preferovanou základní 
školu přehlašují rodiče dočasně svým dětem adresu trvalé bydliště. V některých 
školských obvodech tak dochází v průběhu zápisu do první třídy k nárůstu počtu 
předškolních dětí. Předpokládáme, že s rostoucím zájmem o kvalitu školství ze 
strany rodičů, bude fenomén zápisové turistiky nabývat na síle.
9 S rostoucí automobilovou zátěží v okolí škol vznikají snahy 
o dopravní zklidnění jejich blízkého sousedství. Za tímto účelem vydal Odbor 
dopravy Magistrátu hl. města Prahy [2021] Manuál implementace školní ulice 
v podmínkách hl. m. Prahy.
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3.1.1 MATEŘSKÉ ŠKOLY

Kvalitní předškolní vzdělávání má mnoho pozitivních dopadů na 
vývoj dítěte, a to i v pozdějším období života. Účast na vhodně 
nastavených programech vzdělávání a péče v raném dětství má 
pozitivní dopad na kognitivní, sociální a emocionální vývoj dětí 
a jejich školní připravenost. Jak ukazují mnohé výzkumy, kvalitní 
předškolní vzdělávání je důležitým faktorem v odbourávání 
nerovností, významně zvyšuje šance na úspěch u dětí žijících 
ve znevýhodněném prostředí a omezuje mezigenerační přenos 
chudoby [Syslová, 2020]. Z ekonomického hlediska investice do 
předškolního vzdělávání dosahují ve srovnání s ostatními stupni 
vzdělávání vyšší návratnosti. Kvalitní předškolní vzdělávání 
a péče vytvářejí také návyky pro efektivnější učení v dalších 
životních obdobích [Woessmann & Schuetz, 2006].

Na území Prahy se nachází 439 mateřských škol, necelých 
70 % mateřských škol zřizují městské části. Soukromého nebo 
církevního zřizovatele má 27 % škol, zbylou část mateřských 
škol zřizuje hl. m. Praha (HMP) nebo ústřední orgány státní 
správy. Do škol soukromého nebo církevního zřizovatele chodí 
pouhých 10 % dětí, naprostá většina dětí chodí do mateřských 
škol spadajících pod městské části (→ Obr. 3.1.1.1). Podíl 
dětí navštěvujících soukromé a církevní mateřské školy je 
ve srovnání s veřejnými školami nízký, obliba církevních 
i privátních mateřských škol je mezi rodiči obdobná jako v roce 

2018 (podíl dětí navštěvující tento typ škol vzrostl pouze 
o jeden procentní bod).

Mateřské školy jsou na území Prahy rozmístěny spíše 
nerovnoměrně. Podstatná část škol je koncentrována v centrální 
a vnitřní části města. V okrajových částech Prahy je škol méně. 
Pokud bychom srovnali prostorové rozložení škol s podílem 
dětí ve věku 3 až 5 let na území jednotlivých městských částí, 
vidíme, že v částech s vyšším zastoupením dětí je mateřských 
škol méně (→ Obr. 3.1.1.2). To je dáno především současným 
rozvojem nové rezidenční zástavby a s tím spojeným příchodem 
rodin s dětmi do periferních částí města (→ kap. 2.1.3). Tyto 
mnohdy populačně menší městské části získávají věkově 
specifickou skupinu obyvatel a dochází v nich k viditelnějšímu 
omlazování místní populace. Naopak v populačně velkých 
městských částech i přes vznik nové bytové výstavby nemusí 
docházet ke znatelnému navýšení podílu dětské populace 
a zastoupení dětí ve věku 3 až 5 let zůstává ve srovnání 
s menšími pražskými městskými částmi nižší.

Teoretická kapacitní dostatečnost mateřských škol 
zřizovaných MČ

Teoretická kapacitní (ne)dostatečnost MŠ je rozdíl rejstříkové 
kapacity škol a počtu dětí ve věku mezi 3 až 5 lety za 
danou územní jednotku. Tento ukazatel poskytuje přehled 

3.1 ANALÝZA STAVU 
INFRASTRUKTURY ŠKOLSTVÍ

Podkapitola se zabývá analýzou infrastruktury mateřských, 
základních a středních škol v rámci území jednotlivých 
městských částí. Pro populačně velké městské části je 
analýza zpracována také v podrobnosti bilančních územních 
celků. Kapacita školy udává maximální počet žáků v budově 
školy. Kapacitu školy je potřeba považovat za orientační 
údaj, který se průběžně mění v návaznosti na stavební 
úpravy budovy, na změnu využití prostorů pro jiný stupeň 
vzdělávaní nebo jiný vzdělávací program (mateřská škola, 
speciální třída atd.). Na základě analýzy, kterou si provedla 
městská část Praha 3, je možné uvést, že realistická kapacita 
kmenových tříd byla ve srovnání s kapacitou evidovanou 
v Rejstříku škol a školských zařízení v roce 2017 o 20 % 
nižší, v roce 2021 o 11 % (usnesení Rady městské části 
Praha 3 č. 705 ze dne 29. 9. 2021). Předpokládáme, že 
k těmto nepřesnostem v evidenci kapacit škol bude docházet 
i v jiných městských částech. Příčinu je zřejmě možné hledat 
v historii administrativně-správního nastavení evidence 
kapacit a v absenci potřeby reálné kapacity zjišťovat 
a aktualizovat [PAQ Research, 2022a]. Kapacity škol byly 
nastaveny v předchozích desetiletích v souladu s tehdejším 
převládajícím frontálním způsobem výuky a tomu 
odpovídajícímu počtu žáků ve třídě. S nynějším pojetím 
výuky, která se více zaměřuje na individualitu každého žáka 
a v níž převládá snaha o zapojení inkluzivních opatření, není 
možné deklarovat stejné cílové kapacity jako v předchozích 
desetiletích. Předpokládáme, že ne vždy se tyto změny 
promítají do školského rejstříku. Přesto je rejstříková 
kapacita škol pro nás jediným hromadným dostupným 
údajem, který můžeme využívat při analýze obsazenosti škol. 
Zpřesňování evidované kapacity v rejstříku škol v budoucích 
letech ze strany městských částí a samotných škol může 
přinést zkvalitnění výsledků analýz školské infrastruktury 
a docílit lepšího plánování kapacit školské soustavy.

Přestože jsou mateřské, základní ale i střední školy 
zřizovány jak veřejnými subjekty (organizační složky 
státu nebo jejich součásti), tak i ostatními právnickými 
a fyzickými osobami (např. registrované církve 
a náboženské společnosti, soukromí zřizovatelé), vycházíme 
z předpokladu, že děti mají nárok na bezplatné vzdělání 
poskytované veřejnými školami. Proto se v první řadě 
zaměřujeme na analýzu kapacit veřejných škol zřizovaných 
městskými částmi či hlavním městem Prahou (HMP). Školy 
ostatních zřizovatelů jsou rovnoprávnými subjekty na poli 
vzdělávání, rozšiřují nabídku veřejných škol a částečně 
i přebírají veřejným školám určitý podíl žáků a uvolňují 
jejich kapacitní vytížení [Brabec & Kubáková, 2016]13.

Potřebnost školské infrastruktury vychází z počtu školáků 
v dané věkové skupině. Ta se v území mění v závislosti na 

13 Počet mateřských, základních a středních škol podle zřizovatelů 
v městských částech je zveřejněn také v katalogu městských částí (uap.iprpraha.
cz/#/katalog-mestskych-casti).

proměně věkové struktury místní populace. V některých 
územních celcích jsme s ohledem na postupné stárnutí 
populace a generační obměnu obyvatel svědky v delším 
časovém horizontu změn v potřebnosti míst v různých 
typech škol. Na nejnižší prostorové úrovni může jít například 
o starší sídliště, ve kterých zestárla populace původních 
obyvatel a s postupným uvolňováním bytového fondu 
přicházejí mladší domácnosti s dětmi nebo domácnosti 
plánující založení rodiny. V těchto lokalitách roste potřeba 
míst v mateřských školách, která se postupně přelévá do 
vyšších úrovní vzdělávání. Naopak ve starších rezidenčních 
lokalitách, ve kterých dosud nedošlo ke generační obměně 
a ve věkové struktuře obyvatel stále převažuje starší 
populace, je poptávka po kapacitách ve školách nižší. 
Vzhledem k tomu, že nově vystavěné rezidenční celky jsou 
málokdy dostatečně doplněny o veřejnou vybavenost, může 
být příchodem většího počtu především mladších rodin 
vyvolán převis poptávky po umístění dětí nad nabídkou míst 
v okolních mateřských a základních školách.

3.1.1.1 Podíl dětí a mateřských škol podle typu zřizovatele
IPR Praha 2022 / data: MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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škol na území jiných městských částí může být problematické. 
Nedostatečné kapacity mateřských škol v místě bydliště vnáší 
v průběhu přijímání dítěte do vzdělávacího systému prvek 
nejistoty, který může pečujícímu rodiči významnou měrou 
komplikovat proces opětovného zapojení do pracovního 
procesu. Při překročení ideální docházkové vzdálenosti roste 
také pravděpodobnost, že rodiče s dětmi při každodenním 
docházení do mateřské školy budou častěji využívat 
automobilovou dopravu namísto pěšího pohybu.

Kapacitní přebytek vykazuje 28 městských částí 
(→ Příloha P.3.02). Méně než 50 míst přebývá v 17 městských 
částech. Nadbytek mezi 50 až 100 místy vykazuje 6 městských 
částí (Praha 16, Satalice, Praha 14, Praha 1, Praha 4 a Ďáblice). 
Přebytek 100 a více míst nalezeme spíše v okrajových 
městských částech, jde o městské části Praha-Kolovraty, 
Praha 20, Praha 17, Praha 13 a Praha 11. Poslední dvě 
jmenované městské části vykazují přebytek kapacit vyšší než 
500 míst.

Vzhledem k probíhající vojenské invazi Ruské federace na 
území Ukrajiny a zhoršení bezpečnostní situace vzrostl 
na území Česka v průběhu roku 2022 významnou měrou 
počet osob s ukrajinskou státní příslušností. Na počátku 
června 2022 udělilo Česko dočasnou ochranu přes 360 000 
ukrajinským občanům [Ministerstvo vnitra České republiky, 

2022]. Na území Prahy bylo k červnu roku 2022 evidováno 
44 OOO azylantů z nichž lidé s ukrajinským občanstvím tvořili 
naprostou většinu. Mezi ukrajinskými občany převažují ženy 
a děti, a to i kvůli vyhlášení všeobecné mobilizace a omezení 
možnosti vycestování mužů mezi 18 až 60 lety. Z tohoto 
důvodu se významnou měrou mění i vytíženost pražské školské 
infrastruktury. Podle údajů z června 2022 by v mateřských 
školách bylo potřeba umístit 2 500 ukrajinských dětí ve 
věku 3 až 5 let. Začlenění dětských uprchlíků do vzdělávacího 
systému je základním kamenem integrace. Přijetí ukrajinských 
dětí do mateřských škol významně přispívá ke zlepšení 
znalosti českého jazyka a zapojení do kolektivu vrstevníků. 
Rovněž umožní najít uplatnění na pracovním trhu rodinným 
příslušníkům, kteří o ně pečují. Pokud do výpočtu celkové 
teoretické kapacitní dostatečnosti zahrneme ukrajinskou 
dětskou populaci (azylanty ve věku 3 až 5 let), chybí na 
území Prahy již 2 601 míst v mateřských školách. S nejvyšším 
nedostatkem míst se potýkají městské části Praha 9, Praha 5, 
Praha 6 a Praha 10, na jejichž území chybí v jimi zřizovaných 
mateřských školách více než 400 míst.

Skutečná naplněnost mateřských škol zřizovaných MČ

Skutečná naplněnost udává, kolik dětí v městské části reálně 
navštěvuje mateřské školy. Na rozdíl od předchozího ukazatele 
jde o děti, které mohou, ale nemusí mít v městské části trvalé 

o souhrnném nedostatku nebo přebytku míst v mateřských 
školách za celou městkou část, případně bilanční územní celek 
(BUC). Vzhledem k nízkému zastoupení dětí v mateřských 
školách zřizovaných ostatními nestátními subjekty jsou 
v analýze zohledněny pouze kapacity mateřský škol zřizovaných 
městskými částmi. Kapacitu 301 mateřských škol na podzim 
roku 2021 zřizovaných městskými částmi (MČ) tvořilo 41 908 
míst. Trvalé bydliště na území Prahy k 31. 12. 2021 mělo 
42 014 dětí ve věku 3 až 5 let14. V mateřských školách 
zřizovaných městskými částmi nebylo tedy teoreticky možné 
umístit kolem 100 dětí.

Z celkového počtu 57 městských částí se 29 částí potýká 
s nedostatkem míst v mateřských školách (→ Příloha P.3.02). 
Méně než 50 chybějících míst v mateřských školách nalezneme 
v 17 městských částech. S vyšším deficitem (více než 50 
chybějících míst) se potýká 12 městských částí. Jde především 
o populačně nejsilnější městské části. V městských částech 
Praha 22, Praha 15, Praha 18, Řeporyje a Kunratice se počet 
chybějících míst pohybuje mezi 50 až 100 místy. V městských 

14 V případě volných kapacit mohou od 1. 9. 2016 do mateřských škol 
docházet již děti ve věku dvou let, na rozdíl od tříletých dětí nemají však na přijetí 
právní nárok. Ve školním roce 2021/2022 navštěvovalo mateřské školy na území 
Prahy 8 % dětí mladších tří let. Předškolní vzdělávání je povinné pouze pro děti, 
které do začátku školního roku dovrší věku pěti let.

částech Praha 9, Praha 6, Praha 5, Praha 10, Praha 7, 
Zličín a Praha 2 je nedostatek míst v mateřských školách 
nejvýraznější. V mateřských školách zřizovaných těmito 
městskými částmi chybí 100 a více míst. Nejhorší situace je 
v městské části Praha 9, kde chybí 452 míst.

Hodnocení územní (ne)dostatečnosti v menších územních 
jednotkách BUC ukazuje na odlišnosti především v rámci 
větších městských částí (→ Obr. 3.1.1.3). V městské části 
Praha 9 je nedostatek kapacit patrný v BUC Harfa_Hloubětín 
nebo v Hrdlořezích. V Praze 6 jde o lokality Dejvice, Břevnov 
a Střešovice. Městská část Praha 5 se potýká s nedostatkem 
kapacit v BUC Smíchov_sever, Jinonice_Radlice. V městské 
části Praha 10 dosahuje většina bilančních celků vysokého 
převisu počtu dětí nad počtem evidovaných míst v mateřských 
školách. Vysokou nedostatečnou kapacitu (více než 200 míst) 
v mateřských školách je možné nalézt také v Praze 4 – Krči-
Pankráci nebo v Praze 15 – Hostivaři, ačkoliv jak Praha 4, tak 
i Praha 15 spadají do skupiny městských částí s nižší kapacitní 
nedostatečností. Nedostatečná kapacita je problematická také 
pro jižní části Prahy 8 (především Libeň a Kobylisy), které 
sousedí s další kapacitně přetíženou územní jednotkou Praha 7 
– Holešovice_Bubny.

Ačkoliv některé kapacitně vytížené BUC sousedí s celky s volnou 
kapacitou, je nutné upozornit, že umísťování dětí do mateřských 
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celků. Doplnit je můžeme o tři celky (Řeporyje, Kunratice, 
Písnice) se stejným nedostatkem kapacit a s mírně nižší úrovní 
skutečné obsazenosti. I přes mírně nižší vykazované hodnoty 
teoretického nedostatku a celkové obsazenosti je potřeba zvážit 
zřízení nové mateřské školy nebo rozšíření prostorů současných 
mateřských škol i v těchto lokalitách.

Podle Pražské developerské společnosti [2022] je v plánu 
výstavba mateřské školy Sicherova na území městské 
části Prahy 14. Jde o projekt v lokalitě Na Hutích v Kyjích. 
Spolu s bytovými a řadovými rodinnými domy by zde měla 
vyrůst v rozmezí pěti až deseti let nová mateřská škola 
a centrum maloobchodu a služeb. Další mateřské školy jsou 
v dlouhodobém horizontu plánovány v Praze 20 v lokalitě 
Beranka a v Praze 12 na Nových Dvorech.

bydliště. Spolu s dětmi, pro které je daná mateřská škola 
spádová, navštěvují mateřskou školu i děti, jejichž rodiče 
si vybrali danou instituci na základě různých priorit (např. 
zaměření školy, způsobu výuky, blízkost zaměstnání, kladné 
reference rodiny či přátel).

Všechny městské části s mateřskými školami mají vyšší než 
70% naplněnost. Nižší obsazenost (70 až 80 %) mají některé 
městské části ležící v okrajových částech Prahy a městské 
části s nižším objemem nové bytové výstavby (Vinoř, Ďáblice, 
Slivenec, Březiněves, Libuš, Praha 20 a Praha 17). Mezi 80 
až 90% naplněností má necelá třetina městských částí. Přes 
90% naplněnost má polovina městských částí. Plně obsazené 
mateřské školy mají čtyři městské části (Praha-Štěrboholy, 
Praha-Suchdol, Praha-Dolní Měcholupy a Praha-Šeberov), jde 
o populačně rostoucí městské části spíše s vysokým objemem 
bytové výstavby. Městské části s vysokou naplněnosti (95 % 
a více) vykazovalo 12 městských částí (→ Obr. 3.1.1.4).

Identifikace území s nevyhovující dostupností MŠ

Na základě výše uvedených zjištění byly identifikovány bilanční 
územní celky s výrazně nedostatečnou školskou infrastrukturou, 
ve kterých by bylo potřeba aktuálně zvážit zřízení nových 
mateřských škol nebo rozšíření stávajících. Jde o území 
s teoretickým nedostatkem 200 míst a více a se skutečnou 

obsazeností dosahující 90 % a více. Kvůli mírně nižší než 90% 
skutečné obsazenosti nebyly do této skupiny zahrnuty dva 
bilanční územní celky, a to Praha 5 – Smíchov_sever a Praha 4 
– Pankrác. Přesto i v těchto územích je nutné aktuálně posoudit 
potřebu doplnění infrastruktury mateřských škol.

Mezi území vhodná ke zřízení nových mateřských škol rovněž 
patří bilanční územní celky bez mateřských škol, ve kterých žije 
50 a více dětí ve věku 3 až 5 let (→ Obr. 3.1.1.5). Jde o devět 
bilančních územních celků, z nichž pouze tři mají na svém 
území soukromé mateřské školy, jejichž uváděná kapacita je ale 
nižší než 50 míst.

Mezi další lokality s nevyhovující školskou infrastrukturou, 
u kterých je vhodné uvažovat o vzniku nových mateřských škol, 
patří bilanční územní celky s teoretickým nedostatkem míst 
pohybujícím se mezi 100 a 199 místy a opět s 90% a vyšší 
obsazeností. V této skupině se nachází 10 bilančních územních 
celků. S nedostatkem kapacit pohybujícím se mezi 100 a 199 
místy a s obsazeností mírně nižší než 90 % do této skupiny 
spadá rovněž západní část Prahy 11.

Neuspokojivou školskou infrastrukturu nalezneme v bilančních 
územních celcích s teoretickým nedostatkem míst pohybujícím 
se mezi 50 a 99 místy a opět s 90% a vyšší skutečnou 
obsazeností. Do této skupiny patří 6 bilančních územních 
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místy. Ve věku 6 až 14 let mělo na území Prahy trvalé bydliště 
119 531 dětí. Praha teoreticky disponuje 9 744 volnými 
místy v základních školách. Základní školy městských částí 
jsou tedy teoreticky obsazeny z 93 %.

Celková teoretická kapacita základních škol je v polovině 
městských částí dostatečná. Ve 23 % městských částech je 
více než 200 rejstříkových míst z celkové kapacity základních 
škol neobsazeno žáky s trvalým bydlištěm ve stejné městské 
části. Na území městské části Praha 4, Praha 13 a Praha 11 to 
je více než 2 000 „volných“ míst v základních školách. V těchto 
částech disponují kapacitními přebytky Praha 4 – Novodvorská_
Hodkovičky, Praha 4 – Krč-Pankrác a Praha 13 – Jihozápadní 
Město (→ Obr. 3.1.2.3). Přes 1 000 teoreticky neobsazených 
volných míst se pak nachází v městských částech Praha 12, 
Praha 2, Praha 3, Praha 1 a Praha 8. Konkrétně jde o Prahu 1 
– pravý břeh, Prahu 2 – východ, Prahu 12 – Modřany_východ, 
Prahu 3 – západ, Praha 8 – Bohnice_Čimice.

Desetině pražských městských částí chybí mezi 200 až 400 
místy v základních školách. Do této skupiny spadají Újezd, 
Kunratice, Zličín, Březiněves, Libuš a Dolní Měcholupy. Nejvyšší 
deficit (více než 400 míst) nalezneme na území Prahy 10, 
Prahy 9 a Prahy 6 (→ Příloha P.3.03). V prostorově menších 
jednotkách se značný nedostatek míst pro žáky s trvalým 
bydlištěm nachází v Praze 5 – Smíchov_jih, Praze 4 – Lhotka_

Krč, Praze 14 – Hutě a v Praze 6 – Střešovice (→ Obr. 3.1.2.3). 
V těchto bilančních územních celcích chybí přes 400 míst. 
Vysoké rozdíly mezi počtem trvale bydlících dětí ve věku 6 až 
14 let a množstvím rejstříkových míst jsou na území Prahy 5 
– Košíře, Prahy 9 – Harfa_Hloubětín, Prahy 22 – Pitkovice, 
Prahy 14 – Hostavice, v Praze 6 – Hanspaulka a v Praze 10 
– Záběhlice_Zahradní Město. Pokud do výpočtu teoretické 
kapacitní dostatečnosti zahrneme ukrajinské azylanty ve 
věku 6 až 14 let, dosáhne teoretická obsazenost pražských 
základních škol zřizovaných městskými částmi hraničních 
99 %. Největší nedostatek míst vykazují opět městské části 
Praha 10, Praha 9, Praha 6 a Praha 5.

Skutečná naplněnost základních škol zřizovaných MČ

Na základě skutečné kapacitní naplněnosti můžeme sledovat 
obsazenost základních škol na území jednotlivých městských 
částí. Kapacitní naplněnost základních škol udává počet žáků 
navštěvujících základní školy na území městské části vůči 
celkové kapacitě těchto škol. Opět sledujeme pouze základní 
školy zřizované městskými částmi. Na rozdíl od předchozí 
části tento indikátor sleduje reálný počet dětí ve školách, není 
tedy svázán s jejich trvalým bydlištěm. Z celkové deklarované 
kapacity je na území Prahy reálně obsazeno 81,4 % míst. Také 
na pražské základní školy dojíždějí žáci s trvalým bydlištěm 
mimo Prahu. Na rozdíl od středních škol je tento podíl velmi 

3.1.2 ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Na základních školách absolvují děti devítiletou povinnou školní 
docházku. Do prvního ročníku nastupují v šesti, s odkladem 
v sedmi letech. Většina dětí absolvuje povinnou školní docházku 
formou denního studia. Kombinované studium navštěvovalo 
ve školním roce 2021/22 na území Prahy 497 žáků (0,44 %). 
Studium na základní škole je rozděleno na první a druhý stupeň. 
Po ukončení prvního stupně nebo sedmé třídy mohou děti ze 
základních škol přestoupit na víceletá gymnázia. Na osmileté 
nebo šestileté gymnázium přestoupilo ve školním roce 2021/22 
v Praze 7,7 % žáků, nejvyšší podíl žáků ze všech českých krajů 
[ČSÚ, 2022]. Na víceletá gymnázia tak odchází v průměru 
dvě až tři děti ze třídy. V důsledku jejich odchodu nedochází 
k významnému odlehčení vytížených kapacit a pouze zřídka kdy 
může být původní počet tříd snížen.

Na území hlavního města se nachází 293 základních škol. Mezi 
zřizovateli základních škol převažují městské části (67 %). 
Podobně jako u mateřských škol má čtvrtina základních škol 
církevního a privátního zřizovatele. Do veřejných základních 
škol dochází naprostá většina žáků, privátní a církevní školy 
navštěvuje 6 % žáků (→ Obr. 3.1.2.1). Mezi lety 2018 a 2021 
vzrostl absolutní počet žáků ve všech typech základních 
škol, relativně rostou počty žáků pouze v základních školách 
s privátními zřizovateli. Na základě převahy žáků v základních 

školách zřizovaných městskými částmi a zákonného nároku 
na bezplatné základní vzdělávání jsme se rozhodli do analýzy 
zapojit především tyto typy základních škol.

Základní školy jsou na území Prahy rozmístěny nerovnoměrně. 
Počet základních škol klesá od centra k okrajům Prahy, což 
je dáno i historickým vývojem bytové zástavby a potřebami 
škol v dřívějších letech. V populačně menších okrajových 
městských částech s aktuálně vyšším podílem dětí se mnohdy 
vyskytuje pouze jedna základní škola zřizovaná městkou částí 
(→ Obr. 3.1.2.2). Také soukromé školy se častěji vyskytují ve 
vnitřních a vnějších částech Prahy. V okrajových městských 
částech nalezneme soukromé základní školy v Klánovicích, 
v Čakovicích, v Suchdole, v Kunraticích, na Libuši a v Praze 16 
a v Praze 8.

Teoretická kapacitní dostatečnost základních škol 
zřizovaných MČ

Hodnocení teoretické kapacitní (ne)dostatečnosti je založeno 
na rozdílu mezi trvale bydlícími dětmi ve věku 6 až 14 let 
a rejstříkovými kapacitami základních škol na území městských 
částí či bilančních územních celků (BUC). Analýza je zaměřena 
na celkovou kapacitu základních škol zřizovaných pouze 
městskými částmi (195 základních škol). Základní školy 
zřizované městskými částmi na území Prahy disponují 129 275 

3.1.2.1 Podíl žáků a základních škol podle typu zřizovatele 
IPR Praha 2022 / data: MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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nízký, trvalé bydliště mělo v roce 2021 mimo Prahu necelých 
8 % žáků základních škol zřizovaných MČ, většina z nich žila ve 
Středočeském kraji (5 % z celkového počtu žáků základních škol 
zřizovaných MČ).

Celková kapacitní naplněnost základních škol zřizovaných 
městskými částmi se pohybuje od 50 do 100 %. Menší než 
80% obsazenost základních škol je v 16 městských částech. 
V necelých 40 % městských částí dosahuje naplněnost 
základních škol mezi 80 a 90 %. Vyšší než 90% obsazenost 
kapacit všech základních škol má na svém území 23 % 
městských částí. Méně než 5 % volných kapacit v základních 
školách nalezneme na území městské části Praha-Kunratice, 
Praha-Troja, Praha-Nebušice, Praha-Petrovice, Praha-Dolní 
Počernice a Praha-Klánovice (→ Obr. 3.1.2.4), V těchto 
případech jde o městské části s jednou školou zřizovanou 
městkou částí. Všechny uvedené městské části vyjma Nebušic 
mají na svém území také základní školu zřizovanou jiným 
subjektem. Na území sedmi městských částí se základní škola 
nevyskytuje, jde především o okrajové pražské městské části.

Identifikace území s nevyhovující dostupností ZŠ

Za území s výrazně nedostatečnou školskou infrastrukturou 
lze považovat pět bilančních územních celků (Praha 5 – 
Košíře, Praha 6 – Hanspaulka, Praha 4 – Lhotka_Krč, Praha 6 

– Střešovice, Praha 10 – Záběhlice_Zahradní Město), v těchto 
celcích chybí více než 400 míst a rovněž je skutečná obsazenost 
škol na území bilančních celků 85 % a více (→ Obr. 3.1.2.5). 
Z toho pouze ve dvou bilančních územních celcích (Praha 4 
– Lhotka_Krč, Praha 5 – Košíře) se nachází základní škola 
soukromého zřizovatele. Uvedená území můžeme považovat 
za velmi riziková z pohledu nedostatku kapacit na základních 
školách, a proto je vhodné zde zvážit rozšíření stávajících 
kapacit nebo vznik nových základních škol.

Další území vhodná k výstavbě nových základních škol jsou 
bilanční územní celky bez základních škol s více než 200 
dětmi ve věku 6 až 14 let. Do této skupiny spadá 14 bilančních 
územních celků, jde o Prahu 9 – Harfa_Hloubětín, Prahu 22 
– Pitkovice, Prahu 14 – Hostavice, Prahu 5 – Smíchov_jih, 
Prahu 14 – Hutě, Prahu 9 – Hrdlořezy, Prahu 12 – Komořany, 
Prahu 13 – severně od Rozvadovské spojky, Prahu 10 – 
Bohdalec_Slatiny, Březiněves, o Prahu 10 – Vinohrady, 
Čakovice–Miškovice, Čakovice–Třeboradice a Prahu 18 – 
sídliště Prosek. Pouze ve dvou (Praha 10 – Vinohrady a Praha 
14 – Hutě) z této skupiny bilančních územních celků se nachází 
základní školy zřizované jiným než státním subjektem. Mezi 
50 až 199 dětmi ve věku 6 až 14 let má trvalý pobyt v dalších 
13 bilančních územních celcích bez existence základní školy 
zřizované městskými částmi.
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Teoretická kapacitní dostatečnost středních škol zřizovaných 
HMP

Výpočet teoretické kapacitní (ne)dostatečnosti je založen na 
rozdílu mezi počtem osob ve věku 15 až 18 lety s trvalým 
pobytem na území městské části a rejstříkovou kapacitou 
středních škol. Teoretická kapacita je sledována u středních 
škol zřizovaných hlavním městem Prahou. Udává teoretický 
přebytek či nedostatek míst na středních školách. Přestože jsou 
do výpočtu zahrnuti pouze lidé ve věku 15 až 18 let, je potřeba 
zdůraznit, že víceletá gymnázia jsou určena i pro mladší věkové 
skupiny. Tyto skupiny nejsou do výpočtu začleněny z toho 
důvodu, že se v analýze nezaměřujeme na zhodnocení počtu 
žáků vzhledem k povaze jednotlivých typů středních škol.

Teoretická kapacitní dostatečnost je v první řadě ovlivněna 
rozmístěním středních škola na území Prahy (→ Obr. 3.1.3.2). 
Většina středních škol se nachází v území, které zahrnuje 
historické jádro až modernistický prstenec města. V okrajových 
městských částech se střední školy zřizované HMP vyskytují 
pouze výjimečně (např. Čakovice, Velká Chuchle). Kapacitní 
deficity tak nalezneme především v městských částech bez 
středních škol, závažnost pak závisí na velikosti vztažené 
(sledované) populace. Kapacitní deficity v městských částech se 
středními školami jsou nejvyšší na území Prahy 11, Prahy 12, 
Prahy 13 a Prahy 14 (→ Příloha P.3.04). Kapacitní přebytky 

vyšší než teoreticky 1 000 „volných“ míst se nacházejí 
v Praze 3, Praze 5, Praze 4, Praze 10, Praze 9, Praze 2 
a v Praze 1 (→ Obr. 3.1.3.3).

Vzhledem ke specifickému postavení středních škol a omezené 
roli spádovosti při výběru střední školy je důležité, aby spíše 
než kapacitní dostatečnost na území městských částí se 
sledovala celková kapacita středních škol vůči celopražské 
populaci ve věku 15 až 18 let. Střední školy dle svého 
zaměření patří mezi veřejnou vybavenost s nadlokálním 
významem, navštěvují je mnohdy žáci žijící mimo městskou 
část, kde je škola umístěna tak i mimopražští žáci. V současné 
době přebývá ve středních školách na území Prahy necelých 
17 000 míst. Dospívající ve věku 15 až 18 let s trvalým 
bydlištěm na území hlavního města by nyní obsadili 
jen 72 % dostupné kapacity středních škol. Častými 
posluchači středních škol jsou mladí lidé bydlící na území 
Středočeského kraje. V roce 2021 a 2022 tvořila tato 
skupina třetinu žáků všech pražských středních škol (31 %). 
Využití teoretického přebytku míst je možné zhodnotit na 
základě skutečné naplněnosti středních škol, jež je věnována 
následující podkapitola.

Pokud bychom přihlédli k celkovému počtu pražských 
a ukrajinských žáků (ve věkové kategorii 15 až 18 let), vzroste 
teoretická obsazenost pražských středních škol na 77 %. 

Nevyhovující školská infrastruktura se nachází v bilančních 
územních celcích s chybějícími 200 až 399 místy a se 
skutečnou obsazenost škol vyšší než 85 %. Do této skupiny 
spadají tři bilanční územní celky Prahy 7 – Holešovice_Bubny, 
Kunratice a Dolní Měcholupy (→ Obr. 3.1.2.5). Na území Prahy 
10 – Strašnic je nedostatek míst na stejné úrovni, pouze 
skutečná obsazenost škol je mírně nižší než 85 %. Základní 
škola zřizovaná jiným než státním subjektem se nachází na 
území Prahy 7 – Holešovice_Bubny a v Kunraticích. Vzhledem 
k této skutečnosti je dobré uvažovat o výstavbě nebo rozšíření 
základních škol i na území těchto bilančních celků.

Neuspokojivou školskou infrastrukturu nalezneme v bilančních 
územních celcích s teoretickým nedostatkem míst pohybujícím 
se mezi 50 a 199 místy a opět s 85% a vyšší skutečnou 
obsazeností. Do této skupiny spadá 8 bilančních územních celků 
(Koloděje, Troja, Šeberov, Písnice, Řeporyje, Praha 6 – Liboc_
Ruzyně, Praha 21 a Kolovraty), mnohdy ležících v okrajových 
částech Prahy. Soukromá základní škola se nachází pouze 
v Troji.

Rozdíly mezi evidovanou kapacitou základních škol a počtem 
dětí, které by je měly navštěvovat na základě trvalého místa 
bydliště, vzrůstá se započítáním ukrajinských uprchlíků. 
Základního vzdělávání se v první polovině roku 2022 účastnilo 
57 % ukrajinských dětí ve věku 7 až 15 let [Prokop, Bicanová, 
Levinský, & Kment, 2022]. Protože stále dochází k přesunu 
ukrajinských domácností nejen na území Česka, ale i Prahy 
a předpokládáme, že část domácností se vrátí zpět do země 
původu, analyzovali jsme kapacitní nedostatky základních škol 
s ohledem na ukrajinskou populaci pouze na území městských 
částí. S ohledem na započítání ukrajinských žáků se významně 
nemění struktura ani pořadí městských částí s nedostatkem 
kapacit v základních školách. Mezi městské části s nejvyšším 
nedostatkem míst patří opět Praha 10, Praha 9, Praha 6 
a Praha 5.

V kontextu předložených výsledků je nutné opět upozornit 
na rozdíly mezi rejstříkovou a reálnou kapacitou škol. Údaje 
uvedené ohledně kapacity v Rejstříku škol a školských 
zařízení mohou být v některých případech nadhodnocené 
či podhodnocené. Přebytky nebo nedostatky míst získané 
rozdílem mezi počtem trvale hlášených žáků a rejstříkovou 
kapacitou základních škol nemusí plně odpovídat reálnému 
stavu a mohou zkreslovat celkový pohled na stav školské 
infrastruktury na území jednotlivých městských částí 
a bilančních územních celků. Při využívání závěru této studie 
je potřeba tento fakt mít na paměti a zohlednit ho při převádění 
výsledků studie do praxe.

Podle generelu projektů z podzimu 2020 byla na území 
hlavního města plánována výstavba nebo dostavba čtrnácti 
základních škol [Tuček, Stýblo, & Mudra, 2022]. Většina 
z plánovaných škol se nachází v území s nedostatečnou 
kapacitou základních škol. Podle Pražské developerské 
společnosti [2022] je výstavba dvou základních škol 
v dlouhodobém horizontu plánovaná také na území Prahy 20 
v lokalitě Beranka a Prahy 12 na Nových Dvorech.

3.1.3 STŘEDNÍ ŠKOLY

Na území Prahy se nachází 191 středních škol, které navštěvuje 
70 225 žáků. Polovina škol je zřizována hl. m. Prahou (HMP). 
Privátní školy tvoří třetinu všech středních škol. Veřejné střední 
školy navštěvuje opět významný podíl žáků (70 %). Ve srovnání 
s mateřskými a základními školami je podíl žáků v privátních 
školách podstatně vyšší, dosahuje téměř třetiny všech žáků 
(→ Obr. 3.1.3.1).

Na rozdíl od základní školy je studium na střední škole 
nepovinné. Do středoškolského vzdělávání tak vstupuje méně 
dětí než do základního. Střední školy jsou mnohem více 
diferencované, odlišují se podle formy, druhu a délky studia, 
oborů a způsobu zakončení studia [Navrátil, 2019a].

Liší se rovněž věk, kdy žáci na střední školu nastupují. V případě 
všeobecných středních škol, zahrnujících především víceletá 
gymnázia, která mají děti připravit na další studium, mohou 
žáci na střední školy nastupovat již po ukončení prvního 
stupně základní školy či po absolvování sedmé třídy [ČSÚ, 
2021c]. Po splnění povinné školní docházky odcházejí žáci na 
odborné střední školy či čtyřletá gymnázia. Ve školním roce 
2021/22 navštěvovala většina žáků odbornou střední školou 
zakončenou maturitou (45,9 %) a gymnázia (37,6 %) [ČSÚ, 
2022]. Vzhledem k tomu, že v předchozí části jsme se věnovali 
kapacitní dostupnosti základních škol pro žáky ve věku 6 až 14 
let, zaměřujeme se v analýze kapacit středních škol pouze na 
skupinu žáků ve věku 15 až 18 let.

Detailní analýze středoškolského vzdělávání se věnuje 
Koncepce rozvoje čtyřletého gymnaziálního vzdělávání hlavního 
města Prahy (KG4) 2021+ [Odbor školství, mládeže a sportu 
MHMP, 2021]. Zaměřuje se na udržení stability čtyřletého 
středoškolského vzdělávání na území Prahy. Cílem naplněním 
koncepce je zachování proporcionality míst ve čtyřletých 
oborech gymnázií a dalších vzdělávacích oborech s maturitní 
zkouškou a postupné navyšování počtu míst na gymnáziích 
zřizovaných HMP pro absolventy 9. tříd. V roce 2022 mělo být 
na základě koncepce otevřeno 64 tříd ve čtyřletých oborech 
gymnázií (pro cca 13 805 žáků) což znamená, že o 1 místo 
by se mělo ucházet přibližně 7 žáků. Koncepce rovněž usiluje 
o dosažení reálné naplněnosti kapacit jednotlivých gymnázií 
v rozmezí 85 % a více. Jedním z nástrojů koncepce, jenž má 
zajistit navýšení počtu míst na středních školách, je otevírání 
nově zapsaného oboru 79-41-4/41 Gymnázia na vybraných 
odborných středních školách zřizovaných HMP.

3.1.3.1 Podíl studentů a středních škol podle typu zřizovatele
IPR Praha 2022 / data: MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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Podle dostupných výzkumů jsou ukrajinští středoškoláci na 
rozdíl od mladších dětí zapojeni do českého vzdělávacího 
systému nejméně. Příčinou je pravděpodobně odlišný 
ukrajinský vzdělávací systém a výrazná jazykové bariéra. 
Vysoký podíl ukrajinských rodičů (49 % dotázaných) taktéž 
neplánuje nebo neví, zda děti v tomto věku zapojí do českého 
vzdělávacího systému [Prokop, Bicanová, Levinský, & Kment, 
2022]. Důsledkem nízkého zastoupení ukrajinských žáků ve 
středoškolském vzdělávání je riziko vzniku jejich segregace, 
vyčlenění mladých lidí z kolektivu vrstevníků, úbytek znalostí ve 
srovnání se stejně starými lidmi a následně horší uplatnitelnost 
na trhu práce.

Skutečná naplněnost středních škol zřizovaných HMP

Skutečná naplněnost středních škol udává poměr počtu žáků 
navštěvujících střední školy na území městské části vůči celkové 
kapacitě těchto škol. V tomto případě sledujeme detailně pouze 
střední školy zřizované hlavním městem Prahou (HMP). Na 
rozdíl od předchozí části tento indikátor sleduje reálný počet 
žáků ve školách, není tedy svázán s jejich trvalým bydlištěm. 
Skutečná obsazenost středních škol zřizovaných HMP 
dosahuje v Praze 82 %. Obsazenost soukromých a církevních 
středních škol se pohybuje na úrovni městských částí mezi 36 
až 91 % (min. Praha 6, max. Praha 18), na úrovni Prahy se 

skutečná obsazenost tohoto typů zřizovatelů středních škol 
pohybuje v průměru kolem 70 %.

Obsazenost jednotlivých škol se může na území městské části 
lišit, v jedné městské části se mohou vyskytovat jak školy 
s vysokou skutečnou naplněností, o něž je mezi žáky vysoký 
zájem, tak i školy pro žáky méně atraktivní s nízkou obsazeností. 
Obsazenost (naplněnost) tedy ukazuje souhrnný údaj za 
všechny školy vyskytující se na území sledované administrativní 
jednotky. Vyšší než 90% obsazenost středních škol je ve třech 
městských částech (→ Obr. 3.1.3.4), a to v Praze 11, Praze 3 
a Praze-Čakovicích. V pětině městských částí je obsazenost 
mezi 80 % až 90 %. V pěti městských částech je naplněnost 
škol nižší než 70 % (Velká Chuchle, Praha 14, Praha 15, Praha 2 
a Praha 22). Na území 37 městských částí žádná střední škola 
zřizovaná HMP ani městskými částmi není. Z této skupiny má 
osm městských částí na svém území střední školu zřizovanou 
soukromým nebo církevním subjektem.

!

!! !

!!!
! !

!

!
!

!

!

!
! !

!

!

!

! !! !!

!

! !

! !
!

!!!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!
!!

!

!

!

!

!

!
!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!
!

!! !

!

!

!

!

!

!
!

!

!

!

!

!!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!!

!!

!

!

!

!

!

! !

!

!

!

!!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!
!!!!

!

!!

!

!

!!

!

!

!

!

!

!

!
!

!
!

!!

!

!

!

!

!

!

!

!
!

!

!

!
!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!!

!

!

!

!

!

!

!

!

!

!!

!
!

! !!

!

!

!

!

!

3.1 Analýza stavu infrastruktury školství  3-293-28  3.1 Analýza stavu infrastruktury školství



VYUŽÍVÁNÍ STŘEDNÍCH ŠKOL STŘEDOČECHY

Vyšší úroveň občanské vybavenosti, mezi kterou řadíme 
i střední školy má přirozeně vyšší rozsah spádového území než 
zařízení základní vybavenosti jakými jsou mateřské a základní 
školy. Pražské střední školy jsou tak přirozeným spádovým 
centrem i pro žáky z mimopražských regionů, především ze 
Středočeského kraje. Bez ohledu na zřizovatele studovalo v roce 
202215 na pražských středních školách 62,9 % pražských žáků. 
Podíl žáků ze Středočeského kraje dosáhl 30,4 %, z ostatních 
krajů (5,4 %) a žáků s trvalým pobytem mimo Česko studovalo 
na pražských SŠ (1,2 %). Na středních školách zřizovaných 
HMP je zastoupení žáků podle místa trvalého bydliště obdobné. 
Pouze 64,2 % žáků mělo trvalé bydliště na území hlavního 
města. Žáci dojíždějící z obcí Středočeského kraje tvořili 
necelou třetinu žáků (30,9 %), žáci z ostatních krajů 3,8 % 
a žáci s trvalým bydlištěm mimo Česko 1,1 %.

Za středoškolským vzděláním vyjíždí do Prahy žáci z necelých 
70 % obcí Středočeského kraje. Zastoupení dojíždějících žáků 
na pražské střední školy klesá s rostoucí vzdáleností od hranic 
města. Nejvíce atraktivní je studium pro žáky bydlící v okresech 
Praha-východ a Praha-západ (→ Obr. 3.1.3.6). Tito žáci tvoří 
dvě třetiny žáků ze Středočeského kraje. Nejvíce žáků dojíždí ze 

15 Údaje o počtech mimopražských žáků SŠ jsou platné k září 2022.

suburbánních obcí v těsném zázemí Prahy (Roztoky, Jesenice, 
Černošice, Říčany, Úvaly, Dolní Břežany, Zdiby, Hostivice, 
Šestajovice atd.), ale i ze vzdálenějších měst a obcí ležících na 
dopravních koridorech, díky nimž je Praha pro ně velmi dobře 
dopravě dostupná (Brandýs nad Labem-Staré Boleslav, Kladno, 
Kralupy n. Vltavou, Čelákovice, Milovice, Neratovice atd.).

Vzhledem k vysokému podílu žáků na pražských SŠ 
s mimopražským bydlištěm a přirozené širší spádovosti 
středních škol je nutné brát v potaz při plánování 
středoškolských kapacit také vývoj počtu dětí a vývoj kapacit 
středních škol na území Středočeského kraje. Při zpracování 
této analýzy jsme neměli potřebné údaje k dispozici. 
V následující aktualizaci tyto informace plánujeme zahrnout 
do dalšího zpracování. V předkládané studii jsou hodnoceny 
všechny střední školy bez rozlišení studijních oborů nebo 
typu školy. Jak ukazují výsledky předchozí studie zaměřené 
na dostupnost středních škol [Navrátil, 2019a] mezi rodiči 
středočeských žáků žijících v suburbánních obcích v těsném 
zázemí Prahy spíše převažuje poptávka po přihlašování dětí na 
pražská gymnázia, pražské odborné střední školy jsou atraktivní 
také pro žáky z obcí v širším zázemí Prahy.

Identifikace území s nevyhovující dostupností SŠ

Mezi městské části s výrazně nedostatečnou školskou 
infrastrukturou, se 400 a více chybějícími místy a s vyšší 
než 85% reálnou obsazeností patří Praha 11 a Praha 12 
(→ Obr. 3.1.3.5). Městská část Praha 13 má skutečnou 
obsazenost na úrovni 81 %. Ostatní městské části s vysokým 
počtem chybějících míst mají nízkou mírou skutečné 
obsazenosti. Ve 37 městských částech střední školy zřizované 
HMP chybí. Z toho přes 400 dětí ve věku 15 až 18 let s trvalým 
pobytem a bez existence veřejné střední školy nalezneme v pěti 
městských částech (Praha 17, Praha 18, Praha-Kunratice, Praha 
21 a Praha-Zbraslav). Na území Prahy 21 a Prahy-Zbraslav 
se nevyskytuje ani žádná soukromá střední škola. Ve výše 
uvedených městských částech je možné diskutovat o potřebě 
vzniku nebo rozšíření středních škol.

Vzhledem k tomu, že při výběru střední školy je přikládán 
význam především zaměření a prestiži školy, mají dobrá 
docházková dostupnost a kapacitní dostatečnost pouze 
doplňkovou informační hodnotu o stavu středního školství 
na území jednotlivých městských částí. Za podstatné 
považujeme zjištění o teoretické obsazenosti středních škol 
na území celé Prahy, která v roce 2021 byla jen 70 % (pokud 
by se středoškolské výuky účastnili ukrajinští uprchlíci ve 
věku 15 až 18, zvýšila by se na 77 %) a skutečná obsazenost 

činila 82 %. Kapacita ostatních nestátních zřizovatelů byla 
obsazena ze 70 %. Z tohoto důvodu lze kapacitu středních 
škol na území Prahy považovat nyní za dostatečnou. Vyšší 
reálná obsazenost pražských středních škol je dána centralitou 
a spádovostí Prahy. Na pražské střední školy se mnohdy hlásí 
žáci z mimopražských regionů. Významné zastoupení mají žáci 
ze Středočeského kraje, kteří tvoří třetinu všech žáků pražských 
středních škol.

Spíše než o kapacitě středních škol je potřeba diskutovat 
o naplněnosti a vytíženosti škol dle jejich zaměření. 
Preferované typy škol jako jsou čtyřletá a víceletá gymnázia 
a atraktivní střední odborné školy zažívají stálý převis poptávky 
nad možným počtem přijatých žáků. Naopak méně atraktivní 
a prestižní středoškolské obory trpí dlouhodobým nízkým 
počtem zájemců o studium. Taktéž se zvyšuje poptávka po 
alternativních formách vzdělávání na úrovni středních škol. 
Je potřeba zaměřit se na tento segment středoškolského 
vzdělávání a adekvátně reagovat na zájem rodičů a budoucích 
žáků o tuto formu vzdělávání, kterou v současné době na 
území Prahy nabízí jen omezený počet středních škol (např. 
Gymnázium na Zatlance, Waldorfské lyceum, Smíchovská SPŠ 
a gymnázium a víceleté Přírodní gymnázium).
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3.2.1 MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zhodnocení potřebnosti mateřských škol je odvozeno od 
predikovaného počtu dětí ve věku 3 až 5 let. Pouze dvě varianty 
(realistická varianta PROG a projekce pracující s maximální 
mírou zastavění a vysokou imigrací MAX) předpokládají 
mírný nárůst počtu dětí do roku 2030. Ostatní projekce 
předpokládají pokles počtu dětí vzhledem k současnému 
stavu. V dlouhodobém horizontu (do roku 2050) by mělo dojít 
k nejvyššímu nárůstu dětské populace na základě projekce MAX, 
dále pak podle realistické varianty PROG a projekce se střední 
mírou nové rezidenční zástavby a imigrace obyvatel (MID). 
Zbylé dva odhady predikují (MIN a NUL), že počet dětí klesne 
pod úroveň současného stavu.

U všech variant budoucího vývoje sledujeme množství 
chybějících nebo přebývajících kapacit odvozených od 
predikovaného počtu osob ve věkové skupině 3 až 5 let 
a stávajících kapacity mateřských škol na území Prahy 
(→ Obr. 3.2.1.1). Pokud nedojde ke změně současné kapacity 
mateřských škol na území Prahy, bude v roce 2030 chybět 
podle realistické varianty prognózy (PROG) přes 600 míst, 
v roce 2050 se již nebude dostávat přes 12 000 míst. 
Deficity míst v mateřských školách budou charakteristické 
pro 50 % BUC v roce 2030 a pro téměř 80 % v roce 2050 
(→ Obr. 3.2.1.2). Celkově vyšší deficity míst vycházejí na 

základě projekce s maximální mírou imigrace a zastavění 
(MAX). Na základě ostatních variant odhadu počtu obyvatel 
lze kapacity mateřských škol označit v roce 2030 a 2050 jako 
dostačující, pouze varianta projekce se střední mírou imigrace 
a nové rezidenční výstavby (MID) v roce 2050 odhaluje 
současnou kapacitu mateřských škol jako nedostatečnou.

Na základě realistické varianty prognózy pro rok 2030 se 
z pohledu nedostatečné kapacity ukazují jako problematické 
velké městské části (MČ) Praha 5, Praha 6 a Praha 9, podle 
této varianty prognózy by v těchto částech mohlo chybět více 
než 500 míst pro děti ve věku 3 až 5 let. V rámci těchto území 
budou deficitní především bilanční územní celky Praha 5 
– Smíchov_sever a Praha 9 – Harfa_Hloubětín. Mezi ostatní 
deficitní území patří oblasti vnitřního města mnohdy navazující 
na městské centrum. Do skupiny s deficitem větším než 100 
míst patří také území Prahy 15 – Hostivař, Zličína, Prahy 14 – 
Hutě, Prahy 14 – Kyje a Prahy 22 – Pitkovice (→ Obr. 3.2.1.3). 
Jako varovné se jeví rozmístění bilančních územních celků 
(BUC) se sto a více chybějícími místy. Tyto bilanční územní 
celky vytvářejí tři téměř souvislá území. Pokud by v budoucnu 
nedošlo ke zvýšení kapacity mateřských škol v těchto územích, 
bude problematické pokrýt chybějící kapacitu mateřských 
škol v těchto bilančních územních celcích volnou kapacitou 
sousedních celků. Bilanční uzemní celky s deficitem nižším než 
100 míst nalezneme v okrajových částech Prahy, především 

3.2 BUDOUCÍ POTŘEBY 
INFRASTRUKTURY ŠKOLSTVÍ

Následující podkapitola dává do souvislosti současnou 
pražskou školskou infrastrukturu a odhadovaný vývoj 
počtu obyvatel. Výsledky jednotlivých prognóz a projekcí 
jsou vztaženy k současné teoretické kapacitě pražských 
škol, v případě mateřských a základních škol zřizovaných 
městskými částmi (MČ), v případě středních škol hl. m. 
Praha (HMP). Analýza kapacit školské infrastruktury ve 
vztahu k proměně velikosti jednotlivých věkových skupin ve 
dvou časových horizontech (2030 a 2050) nám může pomoci 
vytvořit představu o plánovaných potřebných opatřeních, 
kterými mohou být výstavba a umístění školských zařízení, 
ale rovněž i posílení školského personálu a učitelského 
sboru.

Jako základní varianta pro hodnocení plánovaných 
potřebných opatření slouží realistická varianta – prognóza 
(PROG 2030 a 2050), podle které počet obyvatel Prahy 
v roce 2050 dosáhne 1,67 mil. obyvatel. Pro zhodnocení 
dostatku kapacit škol jsme využili jako srovnávací projekci 
(MAX 2030 a 2050) s vysokou mírou nové rezidenční 
zástavby a imigrace. Populační velikost Prahy je v případě 
této prognózy odhadována na 1,82 mil. obyvatel v roce 

2050. Zbylé tři projekce MID, MIN a NUL slouží jako 
doplňující. Kapacitní nedostatky na základě výsledků těchto 
tří projekcí jsou na úrovni městských částí nebo bilančních 
územních celků zobrazeny převážně pomocí grafických 
prvků. Rozdíly mezi jednotlivými variantami prognózy 
a projekcí jsou blíže vysvětleny v kapitole 2.2.

3.2.1.1 Kapacitní dostatečnost mateřských škol na základě výsledků prognóz a projekcí na území Prahy
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022

3.2.1.2 Zastoupení BUC podle kapacitní dostatečnosti mateřských škol zřizovaných MČ
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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v jižní a západní části hlavního města. Pokud bychom zohlednili 
i ostatní prognózy a projekce, dostaneme různá deficitní 
území (→ Obr. 3.2.1.3 / 3.2.1.4 / 3.2.1.5 / 3.2.1.6 / 3.2.1.7). 
Opakovaně budou mezi území s vyšším nedostatkem míst 
spadat velké městské části jako Praha 5, Praha 6 a Praha 9 
a Praha 10. Podle varianty prognózy, která vychází z maxima 
zastavění (MAX) budou patřit mezi území s vyšším deficitem 
míst v mateřských školách městské části, které tvoří prstenec 
kolem historického jádra, jako deficitní se ukazují i některé 
okrajové městské části na jihu a západě Prahy.

Realistická varianta (PROG) prognózy pro rok 2050 ukazuje 
na nedostatek kapacit mateřských škol ve většině městských 
částí. Deficit 400 míst a více má osm městských částí, které 
navazují na historické centrum a Zličín. Více než 1 000 míst 
bude podle prognózy chybět v roce 2050 na území Prahy 9, 
Prahy 6, Prahy 3, Prahy 10 a Prahy 5. Přes 100 a více míst 
bude chybět ve všech městských částech ve vnitřním městě, 
s podobným nedostatkem se pravděpodobně budou potýkat 
také vybrané městské části na jižním okraji Prahy. Mezi menšími 
bilančními celky s deficitem 400 a více míst bude patřit 13 
území: Praha 3 – západ a Praha 3 – východ, Praha 9 – Harfa_
Hloubětín, Praha 18 – Letňany, Praha 7 – Holešovice_Bubny, 
Praha 10 – Bohdalec_Slatiny, Praha 6 – Dejvice, Praha 9 – 
Vysočany_Libeň, Praha 5 – Smíchov_sever, Praha 10 – Strašnice, 
Praha 18 – sídliště Prosek a Praha 6 – Břevnov (→ Obr. 3.2.1.8). 
Dalších 26 bilančních územních celků má deficit vyšší než 100 
míst. Podle realistické verze prognózy bude potřeba na území 
mnoha bilančních celků doplnit chybějící místa v mateřských 
školách. Jako rizikový se v roce 2050 jeví především počet 
míst v mateřských školách v severní části vnitřní Prahy, kde 
jsou koncentrovány územní celky s vysokým pravděpodobným 
nedostatkem kapacit v roce 2050.

V dlouhodobém horizontu (do roku 2050) by podle projekce 
s maximální mírou zastavěnosti (MAX) chybělo v osmi 
městských částech více než 1 000 míst v mateřských školách, 
do této skupiny spadají populačně velké městské části 
(→ Obr. 3.2.1.9). Mezi bilanční celky s nedostatkem 1 000 míst 
a více by patřily čtyři územní celky, a to Praha 11 – západ, 
Praha 9 – Harfa_Hloubětín, Praha 7 – Holešovice_Bubny 
a Praha 9 – Vysočany_Libeň. Nedostatečný počet pohybující se 
v rozmezí 400 až 999 míst by mělo 10 % bilančních územních 
celků. Polovina celků by spadala mezi území s nedostatkem míst 
v intervalu mezi 50 až 399 místy. Pětina bilančních územních 
celků by měla nedostatek nižší než 50 míst.

Na základě projekce, ve které je počet obyvatel odvozen od 
střední intenzity zastavování (MID), by v roce 2030 existovalo 
56 % a v roce 2050 36 % bilančních územních celků 
s nedostatkem míst v mateřských školách. Bilančním územním 
celkem s nejvyšším nedostatkem kapacit se jeví v roce 2030 
Praha 5 – Smíchov_sever, v roce 2050 to jsou BUC Praha 6 – 
Dejvice, Praha 9 – sídliště Prosek, Praha 6 – Břevnov, Praha 10 
– Strašnice a Praha 15 – Horní Měcholupy (→ Obr. 3.2.1.10). 
Předpokládáme, že podle výsledků projekcí variant MIN a NUL 
budou v roce 2030 chybět místa v mateřských školách ve 
45 % bilančních územních celků. Nedostatek více než 400 
míst může nastat na Praze 5 – Smíchov_sever ve variantě MIN. 

Ve variantě NUL také v Praze 5 – Smíchov_sever a v Praze 3 – 
západ. V nadpoloviční většině bilančních územních celků v obou 
variantách projekcí je v roce 2030 očekáván přebytek počtu 
míst v mateřských školách především kvůli nižším očekávaným 
populačním přírůstkům. Na základě výsledků projekce MIN 
pro rok 2050 bude v nadpolovičním počtu (v 57 %) bilančních 
územních celků nedostatek kapacit v mateřských školách 
(→ Obr. 3.2.1.11), naopak podle projekce NUL pro rok 2050 
bude v 64 % bilančních územních celků míst v mateřských 
školách přebývat (→ Obr. 3.2.1.12).

3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství  3-353-34  3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství



3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství  3-373-36  3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství



3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství  3-393-38  3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství



3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství  3-413-40  3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství



3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství  3-433-42  3.2 Budoucí potřeby infrastruktury školství



3.2.2 ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Pro zhodnocení potřebnosti kapacit základních škol je 
potřeba znát počet žáků, který je bude v letech 2030 a 2050 
navštěvovat. Budoucí počet žáků je odvozen od velikosti věkové 
skupiny 6 až 14 let, která je založena na výsledku dostupných 
prognóz a projekcí. Rozdíly mezi současnou velikostí věkové 
skupiny 6 až 14 let (119 531 dětí) a velikostí této věkové 
skupiny predikované na základě výsledku jednotlivých 
prognóz a projekcí na území Prahy je v kapitole 2.2. Nejvyšší 
dlouhodobý nárůst počtu žáků predikuje realistická varianta 
prognózy (PROG) a projekce s maximální mírou zastavění 
(MAX). Také projekce MID předpovídá nárůst počtu obyvatel, 
již ale v menší míře než v předchozích dvou variantách. 
V horizontu třiceti let by mělo dojít k poklesu počtu žáků na 
základě projekce s nízkou mírou imigrace (MIN) a na základě 
nulové verze projekce (NUL), ve které je populační vývoj určen 
pouze přirozenou měnou s nulovou hodnotou imigrace.

V základních školách bude podle výsledku realistické 
varianty prognózy (PROG) chybět na území Prahy v roce 
2030 přes 2 500 míst, o dvacet let později téměř 19 000 
míst (→ Obr. 3.2.2.1). Ve srovnání s realistickou prognózou 
vycházejí dvojnásobné deficity míst na základě odhadu vývoje 
počtu obyvatel uvažující maximální míru zastavění (MAX). Nižší 
počet chybějících míst predikuje projekce, ve které se počítá se 
střední mírou zastavění (MID) a projekce s nulovou hodnotou 
imigrace (NUL).

Podle realistické varianty demografické prognózy (PROG) pro 
rok 2030 mezi městské části nejvíce ohrožené nedostatkem 
kapacit na základních školách patří Praha 9, Praha 10, Praha 5 
a Praha 6. V těchto městských částech by mělo v roce 2030 
chybět více než 1 000 míst. V dalších třech městských částech 
(Praha 7, Zličín, Dolní Měcholupy) bude scházet mezi 400 až 
999 místy. V pětině městských částí bude chybět mezi 200 
až 399 místy. Ve dvou pětinách městských částí nedostatek 
míst nepřekročí hranici 200 míst. Podle realistické varianty 
demografické prognózy (PROG) pro rok 2030 bude nedostatek 
míst typický pro téměř jednu třetinu bilančních územních 
celků (→ Obr. 3.2.2.2). Mezi bilanční územní celky s nejvyšším 
nedostatkem míst patří Harfa_Hloubětín, Košíře a Holešovice_
Bubny, v těchto částech bude chybět v základních školách přes 
1 000 míst (→ Obr. 3.2.2.3). Podstatný nedostatek v rozmezí 
600 až 999 míst se týká šesti bilančních územních celků (jižní 
části Smíchova, Pitkovic, Vršovic, Záběhlic_Zahradního Města, 
Zličína a Hostavic).

Pokud se zaměříme na výsledky projekce s vysokou mírou 
imigrace a zastavění (MAX) mezi městské části s nejvyšším 
nedostatkem míst budou patřit opět Praha 9, Praha 10, Praha 5 
a Praha 6. Mezi 400 až 999 místy bude chybět v základních 
školách na území Prahy 14, Zličína, Prahy 7, Dolních Měcholup 
a Libuše. V osmi městských částech se bude nedostatek 
pohybovat mezi 200 až 399 místy a v 16 městských částech 
bude nižší než 199 míst. V případě této projekce chybí více 
než 1 000 míst pouze ve 3 bilančních územních celcích (Harfa_
Hloubětín, Košíře, Holešovice_Bubny) (→ Obr. 3.2.2.4). V deseti 
celcích se pohybuje nedostatek míst mezi 600 až 999 místy, 

pětina celků se nachází v intervalu 200 až 599 chybějících míst, 
méně než 200 míst bude postrádat ve svých základních školách 
třetina území.

Na základě projekce, ve které je počet obyvatel odvozen od 
střední míry zastavění (MID), by v roce 2030 existovalo 62 % 
a v roce 2050 64 % bilančních územních celků s nedostatkem 
míst v základních školách (→ Obr. 3.2.2.5). Bilanční územní 
celky s nejvyšším nedostatkem kapacit jsou v roce 2030 
Praha 5 – Košíře a Praha 9 – Harfa_Hloubětín, v roce 2050 jsou 
to Praha 7 – Holešovice_Bubny, Praha 4 – Lhotka_Krč a Praha 5 
– Smíchov_jih. Předpokládáme, že podle výsledků varianty MIN 
a varianty NUL budou v roce 2030 chybět místa v základních 
školách v nadpoloviční většině bilančních územních celků. 
Nedostatek více než 1 000 míst může nastat opět na Praze 5 
– Košíře a Praze 9 – Harfa_Hloubětín ve variantě projekce 
MIN (→ Obr. 3.2.2.6). Ve variantě NUL ve stejných bilančních 
územních celcích a také v Praze 7 – Holešovice_Bubny 
(→ Obr. 3.2.2.7).

Podle realistické varianty demografické prognózy (PROG) pro 
rok 2050 by se velmi vysoký nedostatek míst měl týkat osmi 
městských částí (Prahy 9, Prahy 10, Prahy 6, Prahy 3, Prahy 5, 
Prahy 18, Prahy 7 a Zličína). V těchto městských částech bude 
nedostatek vyšší než 1 000 míst (→ Obr. 3.2.2.8). Teoretický 
nedostatek kapacit mezi 400 až 999 místy nalezneme v šesti 
městských částech, především na jižním okraji Prahy, 200 
až 399 místy bude scházet ve čtyřech okrajových pražských 
městských částech. Ve třetině městských částí Prahy bude 
nedostatek nižší než 200 míst. Přes 1 000 míst v základních 
školách bude chybět v necelé desetině bilančních územních 
celků. V rozmezí 600 až 999 chybějících míst se nachází 
v sedmi bilančních územních celcích. Tyto celky až na Zličín, 
Letňany, Pitkovice a Liboc-Ruzyně leží mnohdy ve vnitřní části 
města. Nedostatek mezi 200 až 599 místy by se mohl dotknout 
pětiny bilančních územních celků, méně než 200 míst bude 
chybět ve třetině bilančních územních celků.

Při nezměněné kapacitě škol by se podle projekce MAX v roce 
2050 velmi vysoký nedostatek míst (1 000 a více) týkal 
především všech populačně velkých městských částí, celkem 
by se v tomto intervalu pohybovalo jedenáct městských částí 
Prahy. V šesti městských částech by chybělo mezi 400 až 
999 místy v základních školách. Čtvrtině městských částí by 
scházelo mezi 200 až 399 místy, nedostatek nižší než 200 
míst by byl patrný v jedné pětině městských částí. V osmině 
bilančních územních celků by měl nedostatek míst v základních 
školách překročit 1 000 míst (→ Obr. 3.2.2.9). V deseti 
bilančních územních celcích se nedostatek pohybuje mezi 600 
až 999 místy. Necelá třetina územních celků by pak patřila 
mezi území s počtem 200 až 599 chybějících míst. Nejvíce 
problémová území jsou lokalizována ve vnitřní části města na 
pomezí Prahy 8 a Prahy 9, v sousedství Lhotky a Prahy 11, na 
pomezí Prahy 10 a Prahy 15. Na základě výsledků projekce 
MID a MIN pro rok 2050 bude v 60 % a v 50 % bilančních 
územních celků nedostatek kapacit v základních školách 
(→ Obr. 3.2.2.10 / 3.2.2.11), podle varianty projekce NUL 
pro rok 2050 budou chybět místa pouze ve 40 % bilančních 
územních celků (→ Obr. 3.2.2.12).

3.2.2.1 Kapacitní dostatečnost základních škol na základě výsledků prognózy a projekcí na území Prahy
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022

3.2.2.2 Zastoupení BUC podle kapacitní dostatečnosti základních škol zřizovaných MČ
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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3.2.3 STŘEDNÍ ŠKOLY

Analýza potřebnosti středních škol v letech 2030 a 2050 na 
území Prahy je odvozena od predikovaného počtu osob ve 
skupině 15 až 18 let. Všechny varianty předpokládají, že do 
roku 2030 dojde k nárůstu počtu mladých lidí v této věkové 
skupině. V roce 2050 očekáváme dlouhodobý nárůst mladých 
pouze na základě projekce s maximální mírou zastavěnosti 
(MAX). Dle ostatních variant bude počet lidí ve věku 15 až 
18 let klesat. Podobnou nebo nižší populační velikost, než je 
současný počet mladých lidí, predikují pro rok 2050 projekce 
s nízkou mírou imigrace (MIN) a s nulovou hodnotou imigrace 
(NUL).

Podle realistické prognózy (PROG) bude nedostatek míst na 
středních školách hl. m. Prahy (HMP) na celém území Prahy 
při nezměněné současné kapacitě škol nižší než 1 000 míst 
v roce 2030 (→ Obr. 3.2.3.1). Dle prognózy předpokládáme, 
že v roce 2030 a 2050 bude mít 80 % městských částí 
nedostatečnou kapacitu míst na středních školách 
(→ Obr. 3.2.3.2). Přebytky míst budou mít především střední 
školy ve středu Prahy, tedy v území s historicky nejvyšším 
výskytem středních škol. Směrem od středu k okrajům bude 
nedostatek míst v městských částech vzrůstat (→ Obr 3.2.3.3).

Na základě projekce (MAX), ve které se počítá s maximálním 
zastavěním a vysokou mírou imigrace je možné říci, že 
nedostatek míst ve středních školách se v roce 2030 bude 
vyskytovat především v městských částech ležících na okraji 
a ve vnější části Prahy. V centrální části Prahy jsou lokalizovány 
především městské části s přebytkem středoškolských kapacit 
(→ Obr. 3.2.3.4). Vzhledem k počtu mladých lidí predikovaných 
na základě výpočtu prognózy pro rok 2030 bude v Praze celkem 
chybět přes 2 000 míst ve středních školách.

Podle výsledku projekce, která předpokládá střední míru 
zastavění (MID) bude opět 80 % bilančních územních celků 
patřit mezi území s nedostatkem kapacit na středních 
školách v roce 2030 a 2050. V obou časových řezech náleží 
Praha 11, Praha 12 a Praha 13 mezi městské části s nejvyšším 
kapacitním nedostatkem na středních školách (→ Obr. 3.2.3.5). 
Projekce s nízkou mírou imigrace (MIN) a s nulovou hodnotou 
imigrace (NUL) predikuje necelých 80 % městských částí 
jako území s nedostatečným počtem míst na středních 
školách. Jde o podobné městské části jako u projekce MID 
(→ Obr. 3.2.3.6 / 3.2.3.7).

V roce 2050 již bude na základě výsledku prognózy celkový 
počet míst na středních školách odpovídat počtu mladých ve 
věku 15 až 18 let. Vzhledem k tomu, že do Prahy přijíždějí 
na střední školy studovat také lidé bydlící v zázemí 

Prahy16, můžeme předpokládat, že by nezměněný počet 
kapacit vedl k výraznému převisu poptávky nad nabídkou 
míst na středních školách. Především, pokud by nedošlo 
k zvýšení kapacit středních škola na území Středočeského 
kraje. Z prostorového hlediska bude nedostatek míst opět 
nejvyšší na okrajích Prahy a ve vnějších městských částech 
(→ Obr 3.2.3.8). Vzhledem k omezenému lokálnímu významu 
středních škol je vhodné uvažovat o vznik nových středních 
škol především na místech s dobrou dopravní dostupností 
v blízkosti významných uzlů veřejné hromadné dopravy. 
Varianta MAX pro rok 2050 ukazuje na výraznější nárůst 
počtu chybějících míst na středních školách, předpokládáme, 
že na základě varianty MAX by na území hlavního města mělo 
chybět přes 7 000 míst. Chybějící kapacity zasáhnou spíše 
okrajové městské části Prahu 8, Prahu 6, Prahu 12, Prahu 13, 
Prahu 11 a další (→ Obr. 3.2.3.9). Nedostatek míst v okrajových 
městských částech vykazují i ostatní varianty projekcí 
(→ Obr. 3.2.3.10 / 3.2.3.11 / 3.2.3.12).

16 Na pražských středních školách zřizovaných HMP studovalo v roce 
2021 35 % žáků s trvalými bydlištěm v mimopražských okresech. Z celkového 
počtu žáků mělo 31 % trvalé bydliště na území Středočeského kraje.

3.2.3.1 Kapacitní dostatečnost středních škol na základě výsledků prognózy a projekcí na území Prahy
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022

3.2.3.2 Zastoupení MČ podle kapacitní dostatečnosti středních škol zřizovaných HMP
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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populace dospívajících osob v blízkém časovém horizontu 
bude pravděpodobně celková kapacita středních škol 
nedostatečná již v roce 2030. Podle výsledků prognózy by 
na středních školách mohlo v roce 2030 chybět necelých 
1 000. V roce 2050 by již měly kapacity středních škol 
mírně přebývat (přebytek cca 300 míst). Na základě tohoto 
zjištění je potřeba zvážit potřebnost rozšíření kapacit 
pražských středních škol, především s ohledem na jejich 
vysokou přitažlivost i pro mimopražské žáky. Při rozšiřování 
kapacit středních škol je potřeba zohlednit také poptávku po 
zaměření středních škol a vzdělanostní a zaměstnaneckou 
politiku státu.

3.3 ZÁVĚR
V kapitole je hodnocena vybavenost školské infrastruktury 
(mateřských, základních a středních škol) na území Prahy 
a v nižších územně prostorových jednotkách – na úrovni 
městských částí a v bilančních územních celcích. Posuzujeme 
teoretickou kapacitní naplněnost škol, tedy kapacity škol ve 
vybraném území vztažené k velikosti odpovídající věkové 
skupiny osob s trvalým bydlištěm. Vzhledem k předpokladu 
zatížení vstupních dat určitou mírou nepřesnosti se 
zaměřujeme také na skutečnou kapacitní naplněnost škol, 
která vychází z počtu dětí a žáků navštěvující vybraný typ 
škol. Na základě těchto ukazatelů jsou vymezena riziková 
území s nevyhovující kapacitou škol. Vzhledem k zákonnému 
nároku na bezplatné vzdělání posuzujeme kapacitu 
mateřských a základních škol zřizovaných městskými částmi, 
v případě středních škol zřizovaných HMP.

Na tuto analýzu navázala prognóza kapacit škol. Tato 
prognóza byla zpracována na základě výsledků pěti variant 
demografických prognóz a projekcí. Současné rejstříkové 
kapacity škol jsou vztaženy k predikovaným velikostem 
odpovídajících věkových kategorií. Na základě jejich 
porovnání jsou vytvořeny odhady nedostatku či přebytku 
míst v mateřských, základních a středních školách na území 
Prahy, v městských částech a v bilančních územních celcích 
v roce 2030 a 2050.

Současná registrovaná kapacita mateřských škol zřizovaných 
městskými částmi je nižší než počet dětí ve věku 3 až 5 
let. Tyto mateřské školy jsou obsazeny z 90 %. Vzhledem 
k tomu, že evidovaná kapacita mateřských škol nemusí 
plně odpovídat skutečnému stavu a v současné době 
v souvislosti s válečným konfliktem by měly být za účelem 
úspěšné integrace do mateřských škol umísťovány také 
děti ukrajinských uprchlíků, můžeme považovat kapacitu 
mateřských škol na území Prahy za nedostatečnou. Za 
riziková území z pohledu nedostatku míst v mateřských 
školách zřizovaných městskými částmi považujeme bilanční 
územní celky bez mateřských škol s 50 a více dětmi ve věku 
3 až 5 let a bilanční územní celky s nedostatkem 50 a více 
míst a s reálnou obsazeností 90% a vyšší. V analytickém 
textu jsou tato území podrobněji rozdělena podle počtu 
chybějících míst. Pokud se kapacita mateřských škol 
zřizovaných městskými částmi nezvýší, je potřeba počítat na 
území Prahy s narůstajícím nedostatkem míst v mateřských 
školách i v letech 2030 a 2050. Podle realistické varianty 
prognózy (PROG) by kapacitní nedostatek mohl v roce 2030 
přesáhnout 650 a v roce 2050 12 000 míst. Dle současného 
stavu kapacit a předpokládaného vývoje počtu dětí na 
základě demografické prognózy v roce 2030 a 2050 jsme 
vybrali pět příkladů problematických městských částí u nichž 
očekáváme významný nárůst nedostatku míst v mateřských 
školách. V MČ Praha 9, Praha 5, Praha 6 a Praha 10 je nyní 
nedostatek míst v mateřských školách vyšší než 250 míst 
a předpokládáme jeho zvyšování v nadcházejících letech. 
V Praze 3 je deficit vyšší než 40 míst, prohlubování deficitu 
očekáváme v roce 2030 a 2050.

S ohledem na evidovanou kapacitu základních škol 
zřizovaných městskými částmi a na počet dětí ve věku 6 
až 14 let, můžeme konstatovat, že základní školy na území 
Prahy vykazují volné kapacity. Je nutné ale upozornit 
na skutečnost uvedenou v úvodu této kapitoly, podle 
které kapacity základních škol evidované v rejstříku škol 
a školských zařízení nemusí plně odpovídat jejich aktuální 
kapacitě. Získané výsledky se mohou tedy jevit jako 
podhodnocené či zkreslené. Dále je potřeba brát v úvahu 
velikost ukrajinské populace, která by mohla za účelem 
plnění povinné školní docházky navštěvovat na území 
Prahy základní školy. Pokud bychom započítali i tyto děti, 
teoretická obsazenost pražských základních škol by vzrostla 
na hraničních 99 %. Za riziková území z pohledu nedostatku 
míst v základních školách zřizovaných městskými částmi 
považujeme bilanční územní celky bez základních škol 
s 200 a více dětmi ve věku 6 až 14 let a celky s 200 a více 
chybějícími místy a skutečnou 85% obsazeností a vyšší. 
V těchto územích je potřeba zvážit rozšíření stávajících 
škol či vznik škol nových. Vývoj počtu dětí (budoucích 
žáků základních škol) vycházející z realistické varianty 
demografické prognózy ukazuje na potřebu výstavby nových 
základních škol nebo rozšíření kapacit již stávajících. 
Pokud nedojde k žádným změnám, mohlo by v roce 2030 
chybět na území Prahy přes 2 600 míst a v roce 2050 
přes 18 000 míst v základních školách. Mezi pět příkladů 
problematických městských částí, které se budou v současné 
době a v nadcházejících letech potýkat s nedostatkem 
míst na základních školách patří Praha 9, Praha 10, 
Praha 6 a Praha 5. Praha 7 má v současné době vyrovnané 
kapacity, očekáváme zde ale výrazný nárůst deficitu míst na 
základních školách.

Pokud porovnáme počet dospívajících ve věku 15 až 18 let 
a evidovanou kapacitu středních škol, přebývá na těchto 
školách nyní 17 000 míst, nejvíce z hodnocených typů škol. 
Pokud by tento typ vzdělávacího zařízení navštěvovali 
také všichni mladí Ukrajinci, vzrostla by jejich teoretická 
obsazenost na 77 %. Studium na pražských středních 
školách je atraktivní také pro mimopražské žáky, především 
pro dospívající bydlící ve Středočeském kraji. Bez ohledu 
na trvalé bydliště žáků dosahuje skutečná obsazenost 
středních škol v současné době 82 %. Na rozdíl od dvou 
předchozích typů škol nehraje při výběru střední školy jako 
primární kritérium její vzdálenost, spíše je upřednostňováno 
zaměření, kvalita či pověst školy. Za území ohrožená 
nedostatkem míst na středních školách můžeme považovat 
především MČ s nedostatkem 400 míst a s vyšší reálnou 
obsazeností škol – jde o Prahu 11 a Prahu 12. Do skupiny 
pěti problematických městských částí můžeme spolu s nimi 
zařadit také Prahu 13 a Prahu 18. Tyto městské části mají 
rovněž vysoký deficit míst a očekáváme i jeho další nárůst. 
Oproti tomu Praha 6 má nyní vyrovnaný počet míst na 
středních školách, v nadcházejících letech ale očekáváme 
prohlubování nedostatku míst. Do rizikové skupiny MČ 
bychom mohli začlenit také územní celky bez středních 
škol se 400 a více dospívajícími. Přesto se kapacita 
středních škol na území Prahy jeví v současné době jako 
dostatečná. V souvislosti s významným nárůstem pražské 
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název MČ

kapacita MŠ 
zřizovaných MČ 

2021/2022

kapacitní přebytek (+) / deficit (-)

2021 2030 2050

stav PROG MAX MID MIN NUL PROG MAX MID MIN NUL

Praha 1 720 84 143 50 – 199 200 – 499 50 – 199 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 200 – 499

Praha 2 1 232 -113 84 200 – 499 200 – 499 200 – 499  -499 – -200  -499 – -200 200 – 499 50 – 199 200 – 499 200 – 499

Praha 3 2 171 -45 -317 -49 – 49 50 – 199 50 – 199  -499 – -200 ≤ -1 500 -199 – -50 50 – 199 200 – 499 200 – 499

Praha 4 3 792 92 170 -199 – -50 200 – 499 200 – 499 50 – 199  -499 – -200 -1 499 – -1 000  -499 – -200 50 – 199 500 – 999

Praha-Kunratice 224 -69 -58 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49

Praha 5 2 458 -367 -781 - 999 – -500 - 999 – -500  -499 – -200  -499 – -200 -1 499 – -1 000 -1 499 – -1 000 - 999 – -500 -49 – 49 200 – 499

Praha-Slivenec 152 -13 -18 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha 6 2 971 -397 -563  -499 – -200  -499 – -200  -499 – -200 -49 – 49 ≤ -1 500 ≤ -1 500 ≤ -1 500 - 999 – -500 -199 – -50

Praha-Lysolaje 56 -4 -2 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Nebušice 100 22 6 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Přední Kopanina 0 -22 -17 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Suchdol 231 29 53 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha 7 1 408 -158 -256  -499 – -200 50 – 199 50 – 199 -199 – -50 - 999 – -500 -1 499 – -1 000 200 – 499 500 – 999 200 – 499

Praha-Troja 60 -2 6 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha 8 3 127 41 59 -199 – -50 50 – 199 200 – 499 50 – 199 - 999 – -500 -1 499 – -1 000 - 999 – -500 -199 – -50 500 – 999

Praha-Březiněves 131 43 43 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199

Praha-Ďáblice 196 96 47 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha-Dolní Chabry 219 -23 -8 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha 9 1 573 -452 -1063 -1 499 – -1 000 - 999 – -500 - 999 – -500 - 999 – -500 ≤ -1 500 ≤ -1 500 - 999 – -500  -499 – -200 -199 – -50

Praha 10 3 106 -267 -343 - 999 – -500  -499 – -200 -49 – 49  -499 – -200 -1 499 – -1 000 ≤ -1 500 - 999 – -500 -199 – -50 500 – 999

Praha 11 2 769 573 860 50 – 199 500 – 999 500 – 999 1 000 – 1 499 200 – 499 ≤ -1 500 50 – 199 200 – 499 1 000 – 1 499

Praha-Křeslice 28 -4 -1 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Šeberov 110 -5 -7 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Újezd 112 -37 -46 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49

Praha 12 2 046 25 251 50 – 199 200 – 499 200 – 499 500 – 999 -199 – -50  -499 – -200 -199 – -50 200 – 499 500 – 999

Praha-Libuš 414 35 78 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -199 – -50  -499 – -200 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha 13 2 589 555 492 200 – 499 500 – 999 500 – 999 500 – 999 50 – 199 -199 – -50 200 – 499 500 – 999 500 – 999

Praha-Řeporyje 135 -84 -94 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -199 – -50  -499 – -200 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49

Praha 14 1 588 78 117 -49 – 49 50 – 199 200 – 499 50 – 199 200 – 499 -199 – -50 200 – 499 500 – 999 200 – 499

Praha-Dolní Počernice 164 13 51 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199

P.3.02 Prognózy a projekce kapacitní dostatečnosti mateřských škol zřizovaných MČ v MČ
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022
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název MČ

kapacita MŠ 
zřizovaných MČ 

2021/2022

kapacitní přebytek (+) / deficit (-)

2021 2030 2050

stav PROG MAX MID MIN NUL PROG MAX MID MIN NUL

Praha 15 1 189 -93 84 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 200 – 499 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 50 – 199 200 – 499

Praha-Dolní Měcholupy 141 -44 -75 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Dubeč 188 21 44 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199

Praha-Petrovice 168 -33 6 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Štěrboholy 100 -7 -11 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha 16 350 54 100 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 50 – 199

Praha-Lipence 100 -17 -17 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49

Praha-Lochkov 52 23 17 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Velká Chuchle 125 42 29 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Zbraslav 313 -7 -6 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha 17 906 249 316 200 – 499 200 – 499 200 – 499 200 – 499 50 – 199 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 200 – 499

Praha-Zličín 244 -121 -207  -499 – -200 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49  -499 – -200 - 999 – -500 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49

Praha 18 769 -92 -26 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 - 999 – -500 - 999 – -500 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha-Čakovice 517 38 29 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 -199 – -50 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha 19 325 16 59 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199

Praha-Satalice 125 61 11 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Vinoř 240 27 55 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199

Praha 20 634 142 118 -49 – 49 -199 – -50 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -199 – -50  -499 – -200 -49 – 49 200 – 499

Praha 21 400 31 68 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha-Běchovice 112 3 25 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Klánovice 155 14 -9 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49

Praha-Koloděje 76 23 21 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha 22 545 -99 -157 -199 – -50 -199 – -50 -49 – 49 -49 – 49  -499 – -200  -499 – -200  -499 – -200 -199 – -50 -49 – 49

Praha-Benice 0 -29 -22 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Kolovraty 252 102 40 50 – 199 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 -199 – -50 -49 – 49 -199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha-Královice 0 -22 -22 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Nedvězí 0 -12 -10 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha celkem 41 908 -106 -656 ≤ -1 500 500 – 999 ≥ 1 500 ≥ 1 500 ≤ -1 500 ≤ -1 500 ≤ -1 500 ≥ 1 500 ≥ 1 500

3.5 Přílohy  3-753-74  3.5 Přílohy



název MČ

kapacita ZŠ 
zřizovaných MČ 

2021/2022

kapacitní přebytek (+) / deficit (-)

2021 2030 2050

stav PROG MAX MID MIN NUL PROG MAX MID MIN NUL

Praha 1 3 166 1 355 1 325 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 400 – 999 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999

Praha 2 4 520 1 082 735 400 – 999 400 – 999 1 000 – 1 999 - 199 – -50 400 – 999 > 2 000 > 2 000 > 2 000 1 000 – 1 999

Praha 3 6 575 1 241 -229 50 – 199 200 – 399 200 – 399 -1 999 – -1 000 ≤ - 2 000 400 – 999 1 000 – 1 999 > 2 000 1 000 – 1 999

Praha 4 12 551 2 036 1 273 400 – 999 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 200 – 399 1 000 – 1 999 -1 999 – -1 000 1 000 – 1 999 > 2 000 > 2 000

Praha-Kunratice 810 -318 -85 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 5 7 624 -175 -1 900 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 - 999 – -400 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999

Praha-Slivenec 450 -43 -96 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 50 – 199

Praha 6 9 690 -471 -1 404 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 - 999 – -400 - 999 – -400 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 - 199 – -50 1 000 – 1 999

Praha-Lysolaje 450 273 266 200 – 399 200 – 399 200 – 399 200 – 399 50 – 199 200 – 399 200 – 399 200 – 399 200 – 399

Praha-Nebušice 420 78 34 50 – 199 -49 – 49 50 – 199 200 – 399 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 200 – 399

Praha-Přední Kopanina 0 -64 -81 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49

Praha-Suchdol 738 28 117 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -399 – -200 -49 – 49 50 – 199 200 – 399

Praha 7 3 878 15 -836 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 ≤ - 2 000 1 000 – 1 999 > 2 000 400 – 999

Praha-Troja 150 -51 -35 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha 8 10 724 1 598 1 690 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 > 2 000 400 – 999 400 – 999 -1 999 – -1 000 400 – 999 > 2 000 > 2 000

Praha-Březiněves 0 -270 -323 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 999 – -400 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Ďáblice 600 165 186 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 -49 – 49 - 199 – -50 -399 – -200 -49 – 49 200 – 399

Praha-Dolní Chabry 550 -28 -220 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 50 – 199

Praha 9 4 458 -997 -2 442 ≤ - 2 000 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 - 999 – -400 - 199 – -50

Praha 10 8 000 -1 031 -2 296 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 -1 999 – -1 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 -1 999 – -1 000 - 199 – -50 1 000 – 1 999

Praha 11 8 960 2 336 2 357 1 000 – 1 999 > 2 000 > 2 000 > 2 000 1 000 – 1 999 ≤ - 2 000 1 000 – 1 999 > 2 000 > 2 000

Praha-Křeslice 0 -127 -114 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Šeberov 138 -173 -239 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Újezd 108 -352 -392 -399 – -200 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200

Praha 12 6 641 1 021 253 -49 – 49 200 – 399 400 – 999 400 – 999 400 – 999 -399 – -200 400 – 999 1 000 – 1 999 > 2 000

Praha-Libuš 960 -242 -230 - 999 – -400 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 999 – -400 -1 999 – -1 000 -399 – -200 - 199 – -50 50 – 199

Praha 13 8 128 2 307 1 565 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 > 2 000 1 000 – 1 999 1 000 – 1 999 400 – 999 1 000 – 1 999 > 2 000 > 2 000

Praha-Řeporyje 470 -150 -302 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 -49 – 49

Praha 14 4 208 -15 -329 - 999 – -400 -399 – -200 - 199 – -50 - 999 – -400 200 – 399 - 999 – -400 200 – 399 1 000 – 1 999 400 – 999

Praha-Dolní Počernice 350 -12 -72 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 50 – 199

P.3.03 Prognózy a projekce kapacitní dostatečnosti základních škol zřizovaných MČ v MČ
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022

3.5 Přílohy  3-773-76  3.5 Přílohy



název MČ

kapacita ZŠ 
zřizovaných MČ 

2021/2022

kapacitní přebytek (+) / deficit (-)

2021 2030 2050

stav PROG MAX MID MIN NUL PROG MAX MID MIN NUL

Praha 15 3 547 235 -228 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 200 – 399 - 199 – -50 - 199 – -50 400 – 999 1 000 – 1 999

Praha-Dolní Měcholupy 210 -223 -442 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200

Praha-Dubeč 610 70 118 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -399 – -200 50 – 199 50 – 199 200 – 399

Praha-Petrovice 528 -27 -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 50 – 199

Praha-Štěrboholy 300 4 -68 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 50 – 199

Praha 16 1 020 102 103 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 50 – 199 50 – 199 200 – 399 200 – 399

Praha-Lipence 420 61 -4 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 50 – 199

Praha-Lochkov 0 -112 -116 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Velká Chuchle 400 55 100 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 50 – 199 50 – 199

Praha-Zbraslav 1 160 87 157 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 50 – 199 - 199 – -50 -49 – 49 50 – 199 200 – 399

Praha 17 2 600 455 428 200 – 399 400 – 999 400 – 999 400 – 999 200 – 399 - 199 – -50 200 – 399 400 – 999 400 – 999

Praha-Zličín 540 -298 -754 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -1 999 – -1 000 -1 999 – -1 000 - 999 – -400 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 18 2 340 -31 -343 -399 – -200 - 199 – -50 -49 – 49 -399 – -200 ≤ - 2 000 -1 999 – -1 000 -49 – 49 200 – 399 400 – 999

Praha-Čakovice 1 556 -103 35 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 50 – 199 200 – 399

Praha 19 1 050 95 153 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 -49 – 49 -399 – -200 -49 – 49 50 – 199 200 – 399

Praha-Satalice 525 221 170 200 – 399 200 – 399 200 – 399 200 – 399 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 200 – 399 200 – 399

Praha-Vinoř 700 52 76 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 - 199 – -50 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399

Praha 20 1 930 382 286 50 – 199 -49 – 49 50 – 199 200 – 399 400 – 999 -399 – -200 - 999 – -400 50 – 199 400 – 999

Praha 21 1 200 -110 62 50 – 199 - 199 – -50 -49 – 49 200 – 399 -49 – 49 -49 – 49 -399 – -200 - 199 – -50 200 – 399

Praha-Běchovice 352 86 42 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 50 – 199

Praha-Klánovice 630 106 166 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 50 – 199 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 200 – 399

Praha-Koloděje 130 -76 -54 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49

Praha 22 1 780 39 -356 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -49 – 49 400 – 999

Praha-Benice 0 -87 -95 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Kolovraty 430 -160 -133 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 999 – -400 -399 – -200 - 999 – -400 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Královice 0 -58 -70 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49

Praha-Nedvězí 0 -37 -42 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha celkem 129 275 9 744 -2 684 ≤ - 2 000 - 999 – -400 > 2 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 ≤ - 2 000 -1 999 – -1 000 > 2 000 > 2 000

3.5 Přílohy  3-793-78  3.5 Přílohy



název MČ

kapacita SŠ zři-
zovaných MHMP 

2021/2022

kapacitní přebytek (+) / deficit (-)

2021 2030 2050

stav PROG MAX MID MIN NUL PROG MAX MID MIN NUL

Praha 1 8 095 7 320 7 109 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000

Praha 2 7 258 5 807 5 450 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000

Praha 3 3 045 1 064 149 200 – 399 200 – 399 200 – 399 200 – 399 - 999 – -400 400 – 999 400 – 999 ≥ 1 000 400 – 999

Praha 4 6 548 2 717 1 403 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 400 – 999 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000

Praha-Kunratice 0 -597 -603 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400

Praha 5 4 284 1 441 197 50 – 199 200 – 399 200 – 399 200 – 399 -49 – 49 -49 – 49 400 – 999 ≥ 1 000 ≥ 1 000

Praha-Slivenec 0 -180 -248 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 6 3 546 71 -1 718 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 -399 – -200 200 – 399

Praha-Lysolaje 0 -63 -90 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49

Praha-Nebušice 0 -132 -195 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Přední Kopanina 0 -21 -36 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Suchdol 0 -283 -376 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 7 1 980 720 19 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 -49 – 49 -399 – -200 - 999 – -400 400 – 999 ≥ 1 000 400 – 999

Praha-Troja 0 -70 -107 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha 8 3 540 89 -695 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 ≤ - 1 000 - 999 – -400 200 – 399 400 – 999

Praha-Březiněves 0 -90 -145 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Ďáblice 0 -197 -199 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Dolní Chabry 0 -242 -298 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 9 6 836 4 956 3 811 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000

Praha 10 6 860 3 638 2 226 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000

Praha 11 832 -1 524 -2 351 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000

Praha-Křeslice 0 -56 -59 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49

Praha-Šeberov 0 -146 -165 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Újezd 0 -175 -218 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 12 400 -1 432 -2 496 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000

Praha-Libuš 0 -350 -612 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200

Praha 13 792 -1 290 -2 184 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000

Praha-Řeporyje 0 -210 -345 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha 14 1 130 -777 -1 016 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 ≤ - 1 000 - 999 – -400 - 199 – -50 - 999 – -400

Praha-Dolní Počernice 0 -115 -197 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

P.3.04 Prognózy a projekce kapacitní dostatečnosti středních škol zřizovaných HMP v MČ
IPR Praha 2022 / data: IPR Praha 2022, MHMP odbor školství, mládeže a sportu 2022

3.5 Přílohy  3-813-80  3.5 Přílohy



název MČ

kapacita SŠ zři-
zovaných MHMP 

2021/2022

kapacitní přebytek (+) / deficit (-)

2021 2030 2050

stav PROG MAX MID MIN NUL PROG MAX MID MIN NUL

Praha 15 1 400 275 -308 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 50 – 199 200 – 399

Praha-Dolní Měcholupy 0 -139 -226 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Dubeč 0 -188 -257 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Petrovice 0 -202 -244 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Štěrboholy 0 -86 -174 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha 16 600 281 151 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 200 – 399 200 – 399 200 – 399 200 – 399

Praha-Lipence 0 -150 -172 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Lochkov 0 -37 -54 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Velká Chuchle 300 180 130 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399

Praha-Zbraslav 0 -429 -501 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200

Praha 17 0 -770 -1 052 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 - 999 – -400 ≤ - 1 000 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400

Praha-Zličín 0 -234 -501 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200

Praha 18 0 -642 -1 228 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 ≤ - 1 000 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400

Praha-Čakovice 830 335 31 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 50 – 199 50 – 199 50 – 199 50 – 199 200 – 399 200 – 399

Praha 19 0 -276 -451 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200 - 999 – -400 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200

Praha-Satalice 0 -147 -148 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Vinoř 0 -195 -332 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha 20 1 488 859 708 400 – 999 400 – 999 400 – 999 400 – 999 400 – 999 400 – 999 200 – 399 400 – 999 400 – 999

Praha 21 0 -529 -578 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 -399 – -200

Praha-Běchovice 0 -98 -138 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 -399 – -200 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha-Klánovice 0 -155 -226 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Koloděje 0 -91 -99 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50 - 199 – -50

Praha 22 20 -482 -916 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 ≤ - 1 000 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400 - 999 – -400

Praha-Benice 0 -35 -45 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Kolovraty 0 -234 -262 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 -399 – -200 - 199 – -50

Praha-Královice 0 -24 -30 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 - 199 – -50 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha-Nedvězí 0 -11 -22 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49 -49 – 49

Praha celkem 59 784 16 649 -933 ≤ - 1 000 - 199 – -50 ≥ 1 000 ≥ 1 000 200 – 399 ≤ - 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000 ≥ 1 000

3.5 Přílohy  3-833-82  3.5 Přílohy
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